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Талановитий педагог і невтомний дослідник

Петро Данилович Плахтій - талановитий педагог, плодовитий нау
ковець, невтомний борець і утверджував здорового способу життя, кан
дидат біологічних наук, професор, завідувач кафедри анатомії, фізіології 
і валеології Кам’яне ць-Подільського національного університету імені Івана 
О пенка.

Народився 1 січня 1949 року в багатодітній хліборобській родині у 
південно-волинському селі Сасанівка Полонського району Хмельницької 
області. С ім ’я, де росло восьмеро дітей (сім  синів і одна донька), жила 
дружно і весело. Я к здавна водилося в Україні, всі без виключення вихо
вувалися в праці. З раннього дитинства кожен мав низку відповідальних 
обов’язків по господарству. Наввипередки поралися біля домашньої ху 
доби та птиці, майже все робили на городі, допомагали одне одному. 
Петро, які і інші брати та сестричка, робив буквально все: пас гуси, а 
потім худобу, обробляв город, носив воду, працював на колгоспному полі 
і у шкільній виробничій бригаді, Ллє чи не найважчим із доручень було 
пасти худобу, бо доводилось це робити, по два рази па день за більш ніж 
п’ять кілометрів від рідної оселі.

У 1956 році Петро пішов у перший клас початкової школи, що функ
ціонувала в рідному селі. Після цього чотири роки навчався в Крачанів- 
ській восьмирічці Полонського району. Навчання мусив й далі поєднува
ти з трудовим загартуванням. Зрозуміло, що нелегко було ходити у се 
редні класи аж у сусіднє село. Особливо перепадало глибокої осені та 
взимку. І в першому, і в другому випадках дошкуляли бездоріжжя і гли
бокі сніги. Добре що підтримкою був відомий у народі «тормозок»: заго
товлена мамою на дорогу смачна та запашна їжа. Долаючи щоденно по 8- 
9 кілометрів, після короткого перепочинку та обіду викопував велику 
кількість різноманітних доручень і лише після цього сідав за уроки.

Очевидно, саме в такий спосіб у хлопця вироблялись загартування, 
наполегливість, висока працелюбність, відповідальність і організованість. 
А ще з раннього дитинства Петро відзначався своєю  щирістю, бажанням 
прийти па допомогу, а головне виявляв наполегливість у досягненні поста
вленої мети. Батько і мати тішились успіхам сина, з усіх сил підтримували 
його. Бо добре розуміли, що їх син по-справжньому тягнеться до знань. 
Бувало, цілими вечорами, переважно взимку, читав книги до глибокої ночі.

Ще з раннього дитинства у Петра сформувалося захоплення батько
вою пасікою. Та й не дивно, адже Данило Адамович не лише славився на 
селі кращим знавцем автомобілів і шофером місцевого колективного го
сподарства, а й мав неабиякий авторитет пасічника, у якого був найсма
чніший і найбільш якісний мед. Поступово в хлопця сформувалося сер 
йозне захоплення, яке з роками переросло в справжній професіоналізм.

Мабуть, тоді у Петра сформувалося бажання займатись спортом, 
передусім бітом па короткі та середні дистанції. Відтак, юнак неодноразо
во брав участь у спортивних легкоатлетичних змаганнях, часто здобував
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призові міс ця. Ще до закінчення восьмого класу гвордо вирішив продов
жити навчання. Щоправда, вибір зробив не па користь десятирічки. Пе
ремогло бажання швидше отримані професію і приступиш  до сам остій
ної роботи. Недовго радившись, батьки погодились із вибором сина.

Тому, не гаючи часу, відразу ж після отримання свідоцтва про вось
мирічну освіту подав документи в Грушковецьку річну сільськогосподар  
ську школу Лстнчівського району, де навчався впродовж року і здобув 
свою першу в житті професій» техпіка-бджоляра. Одночас по продовжу
вав навчання у вечірпііі школі та в 1965 році отримав атестат зрілості 
про загальну середню освіту.

У період із 1965 по 1968 рік навчався в Чсриятпік ькому радгоспі- 
технікумі, що в Жмеринському районі Вінницької області. Д о якостей, 
які набув у родині, в технікумі юнак додав системні знання та більші 
самостійність і впевненість у собі. Не забарились і успіхи в навчанні. 
Педагоги помітили старанного юнака, неодноразово перед групою і всіма 
учнями технікуму ставили його виняткову сумлінність за приклад. Уп
родовж усіх років навчання в технікумі Петро систематично займався 
спортом, улюбленим видом якого був біг па середні дистанції. У 1967 ро
ку став чемпіоном з кросового бігу серед юніорів Вінницької області.

Роки навчання в Чсрнятипі збігли до кіпця і знову постало питання 
про вибір: йти на практичну роботу чи піти по шляху удосконалення 
кваліфікації. На руках був диплом із відзнакою. Тому рішення прийшло 
сам о собою. 1 знову цьому сприяла батьківська підтримка. Так 1 вересня 
1968 року випускник технікуму переступив поріг зооіпжеперлого факу
льтету Кам’янець-Подільського сільськогосподарського інституту, а ста 
ровинне місто над Смотричем міцно й назавжди увійшло у його долю.

Студентське життя в інституті виявилось ще цікавішим і змістовні
шим, ніж у технікумі. Знания давались доволі легко. Запорукою цьому 
було те, що за плечима вже мав два навчальних заклади. Цілком очевид
но, що до нього зверталися однокурсники з багатьох питань як до бува
лого студента. Із непідробною цікавіс тю та захопленням слухав іі ретель
но конспектував ліченії професора В. А. Яблонського, інших авторитет
них і досвідчених викладачів. Писав творчі, курсові та дипломну роботи. 
Як правило, кожний божий день допізна засиджувався у читальних залах 
або науково-дослідних і навчальних лабораторіях. На цей раз вже по-доро- 
слому, зі знанням справи вивчав спеціальну наукову літературу, фахові 
журнали, систематично цікавився найновішими методиками. Невипадко
во працівники бібліотеки вважали Петра Плахтія своїм штатним читачем.

По менший інтерес у юнака викликали заняття в легкоатлетичній 
секції, де він проводив увесь вільний час. Цікавими були різних рівнів 
спортивні змагання. На них вироблялась воля, витривалість молодого 
спортсмена. Як перспективний спортсмен Петро входив до складу збір
ної легкоатлетичної команди Хмельницької області. Неодноразово ставав 
призером і чемпіоном із бігу па 800  і 1500 метрів па першості серед 
сільськогосподарських вищих навчальних закладів С Р С Р  (1 9 6 8 -1 9 7 3  роки). 
Про спортивні здобу тки юнака свідчили виконання нормативу капдпда-
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і а н м ай ори  спорту з бігу на 80 0  метрі» і першого розряду з шахів, а 
іакож числсчиїі дипломи, грамоти та цінні подарунки.

У 1973 році оірим ав диплом і а відливкою про вищу освіту, »добув
ши спеціальність вченого вооіиженера. В часі це співпало з не менш 
зпаковоіо події ю для молодого <|)ахівця рекомендації ю вченої ради 
і ні ги і у і у ііого кандидатури для вступу в аспірантуру.

Навчання в аспірантурі при кафедрі фізіології і біохімії сілкеькогос- 
подаревких тварин тривало три паповпічшх істотним змістом роки. За  
період із 1974 по 1976  рік під керівництвом доктора біологічних наук, 
професора, заслуж еного діяча науки і техніки У І’ С Р , дійсного члена Ака
демії наук вищої школи України, члепа-коресиопдента Української ака
демії аграрних наук, члена Міжнародної організації імунологів В. А. Яб- 
лопського всебічно вивчив наукову літературу, ґрунтовнії оволодів низ
кою оригінальних методик дослідження з проблеми імупобіолопчпої ре
активності організму. Дисертація була побудована на експерименті. Тому  
вимагала трохи більше відведеного часу.

У 1976 році в житті II. Д. Плахтія відбулась надзвичайно важлива 
подія: свою долю 27-річпий фахівець практично па всю свою трудову 
діяльність пов’язав із Кам’япець-Подільським національним університе
том імені Івана Огіспка (тоді Кам’янець-Подільськнм державним пе
дагогічним інститутом імені В П. Затонського). Працюючи на кафедрі 
анатомії і фізіології людини впродовж 28 років, Петро Данилович прой
шов шлях від рядового асистента до авторитетного серед науково-педаго
гічних працівників, співробітників і студентів професора. У 1978 році 
нарешті всі роботи були завершені Успішним захистом кандидатської 
дисертації в Н ауково-дослідному інституті тваринництва Л ісостепу і 
Полісся України на здобуття наукового ступеня кандидата біологічних 
наук за спеціальністю «Ф ізіологія людини і тварин».

Ще з молодих років йому доручали вести провідні навчальнії курси. 
В його професійному зростанні ключову роль відігріто багатодітне тво
рче співробітництво з своїм керівником і наставником Валентином Анд
рійовичем Яблонським і доктором медичних наук, професором Олексієм  
Степановичем Кучеруком, який майже одночасні* п а в  працювати на Цій 
же кафедрі і невдовзі очолив її дружній і працьовитий колектив. Саме 
цих професорів П. /І . Плахтій вважає головними своїми наставниками і 
завдячус їм у тому, чого досяг па пиві науково-педагогічної діяльності. 
Під керівництвом першого здобув вищу освіту, ступінь кандидата наук, 
виступав співавтором низки публікацій, у тому числі в авторитетних 
наукових журналах, збірника* праць, а також навчального посібника з 
проблем наукознавства.

Із другим пліч-о-пліч багато років працював па одній кафедрі. У  
баї а то. п і пні співпраці з О С. Кучеруком навчальні іеорстичпі курси і 
лабораіорпо-прак і інші запяігя були наповнені найновішими досягнем 
пямп вітчизняної та зарубіжної науки. Особливо ретельно Петро Д ани
лович продумував пах ково-меюдичпе забезпечення кожної навчальної 
дисцгіп піні, іам осіїйпої та індивідуальної робочії студентів, проведення
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різпомакі т и х  дос.Лідій. Визнання як науко»ця приііш чо до II Д  І Ілахтія 
н середині 80 \ років, коди па факультеті фізичною ііпхоиаппя аа кількі
сн о  публікацій ній носім перше місце

Вже працюючи доцентом, »in все більше і більше перекопувався в 
нестачі власне науково-методичної підготовки. Тому вже в досить яріло 
мv віці здобу ва< другу вищу, на цей рая педагогічну освіту. Удоскон.ілс 
і пі я кваліфікації в такніі спосіб принесло новії півні р езу л ь т а т  як для 
самого викладача, гак і для істотного подіїппеппя навчально-виховного 
процесу. Відтак, крокяа кроком а’явлж ться ціла серія ярілих наукових і 
навчально-методичних праць, чільне місце серед яких посічи навчальні 
посібники і методичні роаробки, які справили повн і піший вплив на якість 
підготовки фахівці». На факульгечі фізичної культури кращі випускники 
стали викопувати дипломні роботи, що своїм вмістом і якісно не посту
палися подібним проектам ст у д е н т і провідних вищих навчальних ви
кладів. Тому цілком закономірно ім'я ГМ /В Плахтія віднесене до волово
го фонду колективу університету, до числа тих, хто (чин іо самовідданою  
працею творінь мого авторитет і славу.

2001 рік позначився черговою сходинкою Петра Даниловича по служ
бовій драбині, коли він став завідувачем кафедри анатомії, фізіології 
людинп та внлеології щоііпо створеного природничого факультету, біль
ше того, виступив одним із фундаторів природничого факультету, який 
все більш впевнено відроджус традиції визначних біолоіів, котрі працю
вали і залишили глибоким слід у навчальному закладі в роки національ
но-культурного відродження.

За порівняно невеликим проміжок часу згуртував дружній, праце
здатний колектив кафедри, на якій працює 9 науково-педагогічних пра
цівників, зокрема 1 доктор наук, 2 професори та 2 доценти. Свідченням  
високої працездатності підрозділу с кілька чинників. По-перше, функціо
нування кафедри і факультету в автори теч ному вищому навчальному 
закладі з надзвичайно багатою  90-літпьою історією і традиціями. По- 
друге, основу колективу склали викладачі, що мають великий дот від на
уково-педагогічної і дослідницької діяльності. По-третє, неабияку роль у 
цьому відіграють професіоналізм, невтомність, впня ікона працездатність 
і ініціативність керівника. По-четверте, значне місце посідас багатогран
на творча співпраця керівника і всієї кафедри з провідними науковими 
школами іа вищими навчальними закладами України.

Упродовж 35-річпого періоду науково-педагогічної діяльпосі і у нау
ковому доробку професора П. Д. Плахтія понад 170 наукових і навчаль
но-методичних праць, у чому числі 2 монографії, 5 книг, ,37 наукових 
статей, у тому числі ЗО у фахових наукових виданнях, 44 навчальних 
посібники, КЗ із яких рекомендовані М и т  черством освіти і науки Украї
ни для студен і їв закладів осві ти 1H -IY рівнів акреди іації Він узяв участь  
у роботі (13-х наукових форумів, зокрема 22-х  міжнародних (Боровськ, 
1975; Пальчик, 1976, Білгород-Дпн і рові ьк, 1977; Кипінні», 1978, М оск
ва, 1980, 1981. 1987; Софія. 1982; Черкаси, 1985; Архангельськ, 1987; 
Вінниця, 1991, 1997; Кіровоград, 1998; Львів, 2002 ; Одеса, 200(5, Кам’я-
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і кіп. Подільський, 2 006 , 2008 ; Кпїіі, 2007 ; Донецьк, 2007, Бердянськ, 2 0 0 8 )  
1.1 20 пі всеукраїнських (Бердянськ, 1992, 2006 ; Івано-Франківськ, 1988; 
І імаїл, 1902; Кам’янець-1 Іодільський, 1987, 1987, 1989, 2007 , 2007 , 2007 ; 
Київ, 1982, 1982, 1994 , 2 006 , 2007 ; Кіровоград, 1993, 1994, 1995; Кривий 
Ріг, 1992; Львів, 1981, 1986, 1995, 1996, 2 0 0 8 ; Луцьк, 1994, 2 005 ; Полтава, 
2 0 0 7 ); С лов’янськ, 2 0 0 6 ; Херсон, 2 0 0 7 )  конференцій, конгресів, з'їздів, 
симпозіумів, семінарів.

Найбільш плідним у науковому плані виявилось останні десятиріч
ної дослідницької діяльності Петра Даниловича, впродовж якого написа
но і опубліковано більше 110 праць. З одного боку, це пояснюється нако
пиченням значного теоретичного, методичного і власне дослідного мате
ріалу, з іншого великим досвідом і дивовижною працездатністю вчено
го. Ще одним важливим чинником плідної праці виступає йога вміння 
працювати з колегами, знаходити собі однодумців, створювати, що нази
вні твої, таке силове поле, що неодмінно приносить вагомі результати. З 
переліку співавторів можна перекопатися про незаперечні' вміння про
фесора працювати в команді, згуртовувати працівників навколо себе, 
подавати в роботі власний приклад, організовувати плідну діяльність 
кожного. Тому п багато коліт «но цеху» працює з ним пліч-о-пліч, не 
покладаючи рук задля загальної справи.

До основних наукових досягнень II. Д. Плахтія належить наступне. 
Ним, зокрема, Грунтовно досліджено динаміку білкового спектру і імупо- 
біологічпої реактивності організму тварин у різні періоди репродуктив
ної функції. Вивчено антигенний спектр репродуктивних клітин і плаз
ми сперми в умовах розбавлення їх жовтковим барвником.

Розроблено методику імунно-хімічного аналізу білків і методики 
отримання імунних сироваток проти антигенів крові, плазми сперми і 
м’язів. Зроблено низку висновків, які рекомендовані для практичного 
застосування з метою вирішенім проблеми імунологічної ([юрми неплід
ності тварин і людини.

Викопано комплекс робіт щодо дослідження імупобіологічної реак
тивності організму людини і лабораторних тварин в умовах імунізації 
різними антигенами в поєднанні з фізичними та термічними навантаже
ннями. Дослідник склав електро- і імупоелсктрофорстичпу характерис
тику білків плазми крові у людини і лабораторних т варин в умовах фізич
них навантажень. Провів електро- і імунослсктрофорстичшпі аналіз біл
ків саркоплазми скелетних і серцевого м’язів лабораторних тварин в ум о
вах фізичних навантажень.

Розробив методику отримання мікродоз плазми крові для електро- і 
імуііоелоктрофореттічного дослідження білків крові людини за допомогою  
використання капілярів приладу ІІапчепкова і пастерівських піпеток.

Дослідник іеорепічно обтруш ував і апробував методики фізичного 
тренування щурів і методики отримання імунних сироваток для імунохі- 
мічного анаті.п білків плазми крові людини і саркоплазма пічних білків 
м’язів іаборагорних тварин. При отриманні імунних т р и в а т ь  у якості 
ад’ювапта вперше застосував водний екстракт прополісу.
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П ростели» шиш» фізичних і рспувапь на білковий склад кроні і си н 
тез антитіл у щурі» при ннсдепні міоцитарного антигену. Встановив, що 
імунізація щурі» міоцитарпим антигеном зумовткк утворення сНетнфіч- 
нпх міопнтарпих бста-глобуліпових антитіл. В умовах імунізації тнарпн 
у иосднанні з фізичним тренуванням утворення специфічних антитіл 
відбути ться нсрснажно за рахунок 7-глобуліпі».

Досліди» спрямованість змін білкового складу кроні і м'язі» лабора
торних тварин » умовах фізичного тренування і імунізації бджолиною  
отрутою. Встанови» специфічніш »плин цих чинників на перебіг проце
сі» імуногенезу та імунорсакі ивиос і і. Здійсни» низку досліджень щодо 
використання продуктів бджільництва з мстою підвищення імунної реак
тивності і працездатності спортсменів.

Науковець систематизував особливості теплообміну в умовах вико
нання фізичних навантажень різного характеру і потужності Розробив 
інформативну методику визначення середньої «закритої» температури  
шкіри і температурних коефіцієнті», що дозволяє оцінити направленість 
і вираж енії** перерозподілу тепла в організмі.

При виконанні регіональних робіт встановив істотне підвищення 
температури і посилення кровообігу не лише в працюючих м’язах, а й у 
непрацюючих антагоністах. Дані теоретичні положення можуть бути ви
користані для наукового обгрунтування нових методичних підходів тре
нування сили (розвитку міофібрплярпої гіпертрофії), а також попере
дження атрофії м'язів в умовах акінезії.

Провів експериментальні дослідження змін функціонального стану  
кардіо-рсспіраторпої системи спортсменів в умовах високих фізичних 
навантажень різного характеру і потужності. На основі цього встановив 
добові і сезонні коливання артеріального піску і основних показників 
роботи серця спортсменів: виявив взаємозв’язок між показниками функ
ціонального стану системи кровообігу, зокрема, пульсовим т иском, фізич
ною працездатністю спортсмені», визначеною за тестом Ф ІІ 170.

Дослідив динаміку пікових змій тонусу м’язів юних спортсменів різ
ної спеціалізації в підготовчій, основній і заключній частинах уроку ф і
зичної культури та розробив рекомендації щодо використання міотоно- 
мстрії в ( ііортпвпііі практ иці.

Визначив вплив екзаменаційного стресу на стан серцево-судинної 
системи організму студситів-спортсмсиів факультету фізкультури. З 'я су 
вав, що для багатьох студентів, особливо холеричного і меланхолічного 
тинів нервової системи, екзаменаційний стрес спрпчиняі дистресові нас
лідки. Тому з мстою попередження можливого негативного впливу екза
менаційного стресу на здоров’я студентів підсумкову оцінку з тієї чи 
іншої дисципліни значній частіші студентів рекомендуються виставляти 
за показником середньої арифметичної з оцінок, які вони отримали на 
підсумкових заняттях по кожній ІЗ ІСМ ДПСЦІІП ТИПІ. Для ( тудеп і і вшпорте - 
мспш високої кваліфікації в період екзаменаційної сесії І Істрії* Данило
вич рекомепду знпзпт її фізичні іннван інжепня. За його вік іювком, особ 
ливу увагу належить приділяти і і удеп і ам-і поріч менам з флегматичним
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пішім  ік'риоиої сік геми, для яких при наявній економічності ф ункціону
вання серцево-судинної системи характерна її вправна невідповідність 
щодо реакції па екзаменаційний етрес-подразішк.

Навчальні посібники і методичні розробки професора II. /І . ІІлахтіи 
мають .іонічну структуру та системність, спрямовані па ааГіеанечснпя пов
ноцінної пізнавальної діяльності студентів. У них, окрім основних 'теоре
тичних положень по кожній іа тем дисципліни, виділено цілі і завдання, 
запитання для самостійної роботи, матеріали для комп’ютерного контро
лю знані), ситуаційні задачі а типовими відповідями па них тощо. О с
танні підготовлені з урахуванням вимог Болонської конвенції.

Професор живе повноцінним життям, наповненим десятками справ 
і захоплень. Будучи відданий ( праві, разом з тим він мас кілька улюбле
них захоплень: бджільництво, садівництво, полювання, рибалку та гриби. 
Петро Данилович вміє дивовижно поєднувати працю і відпочинок. В л а
сне, це важко назвати відпочинком. Скоріше, це вміла зміна видів діяль
ності. Автор цих рядків не раз спостерігай за  різноплановою діяльністю й 
щиро тішився тим, як товариш і колега по роботі встигає робити стільки 
різних справ. Мабуть, прав був мислитель, коли казав, що людина, котра 
мас одну або дві справи, приділяє кожній з них менше уваги, ніж та, що 
займається трьома, чотирма, п’ятьма і більше справами. Причому приді
ляє кожній а них достатньо велику увагу, щоб були справді вагомі резу
льтати у кожній з них. У цьому визначальними с дві складові працьо
витість і вміння організовувати себе.

Як у  професійного бджоляра з багаторічним стажем пасіка ГІ. Д. ІІла- 
хтія представляє ціїЦК багатство, що налічує близько сотні бджолородип. 
Д о кожного вулика господар мас свій підхід. Навіть розмовляє а ними 
якось по-особливому. А які вони виробляють мед, даю ть прополіс, інші 
надзвичайно корисні та лікувальні продукти. Придивляючись до стилю  
роботи власника і його бджіл ловиш себе на думці про щось спільне між 
ними неперервну діяльність, цілеспрямованість. їх відрізняє лиш те, 
що Петро Данилович Все робить продумано, з науковим підходом і, як 
кажуть у народі, з душею. Чи багато людей, у тому числі науково-педаго
гічних працівників, посадили з десяток дерев, не кажучи вже про сади. 
Наш ювіляр розвів декілька розкішних садів, у яких ростуть якось по- 
особливому і плодові дерева, і кущі. Любить він, без перебільшення, кож
нісіньке дерево як справжні живі істоти. Та й до полювання і рибалки 
ставиться не як власник природи, а зацікавлений лікар, який ретельно 
лікує хворих.

Тому цілком < праведливо за пропаганду здорового способу ж т  ся 
громадян країни Українське товариство мисливців і рибалок Петру Д а 
ниловичу прис воїло звання почесного єгеря України. Систематична ро
бота щодо збирання рецептів оздоровлення людини продуктами бджіль
ництва, а також наукові численні дослідження в цій сфері узагальнені в 
наукових працях : « Бджолиний мед в окупаній і харчуванні людніш» 
(2001  р.). «Продукти бджі. і ь і п і ц і  па в оздоровленні людини» (2 0 0 2  р.), 
«Лікарські рослішії і продукти бджільництва в оздоровленні людніш»
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(2 0 0 4  |>.), « І Іро здоров’я і здоровіш спої іб ж иігя» (2 0 0 4  р .), « П р о д у к т  
бджільництва и оздоровленні л ю д н іш » (200(> р.), « Лахворюваппя серце
во-судинної системи. Лікування лікарськими рослинами і продуктами 
бджільництва» (2 0 0 8  р.), «Чинники довкілля і здоров'я людини» (2 0 0 8  р.), 
«Лікування продуктами бджільництва» (2 0 0 8  р .) та ін.

Петро Данилович — прекрасний сім ’янин, люблячий чоловік, турбо
тливий батько, душевний дідусь. Щ е навчаючись у аспірантурі, молодий 
науковець познайомився з дівчиною із Прикарпаття Галиною, закохався, 
як кажуть, з першого погляду, і ще до захисту дисертації створив із нею 
сім ’ю. Разом із дружиною, також педагогом (нині Галина Василівна пра
цює викладачем Кам’япець-Подідьеького коледжу Кам’янсць-П одільсь- 
кого державного аграрно-технічного університету), виховали двох прек
расних дітей — доньку Маріаппу та сипа Данила. Донька закінчила фізи- 
ко-математичний факультет. З  студентських років захоплю валась проб
лемами філософії природничо-математичних наук і формальної логіки. 
Продовжила свої студії і під час роботи вчителем інформатики. Паралель
но цілеспрямовано працювала над собою, успішно склала іспити кандидат
ського мінімуму, пройшла випробування і вступила до аспірантури філо
софського факультету Київського національного університету імені Т ара
са Шевченка. Своєчасно захистила кандидатську дисертацію. Сьогодні 
працює старшим викладачем кафедри філософських дисциплін універси
тету. Подарувала батькові онука Назарія. Данило Петрович закінчив з 
відзнакою Подільську аграрно-технічну академію, здобувши кваліфікацію 
магістра агрономії та рекомендацію вченої ради для вступу в аспірантуру.

Упродовж усіх років науково-педагогічної діяльності П. Д. Плахті й 
бере активну участь у громадському житті природничого факультету і 
університету загалом. Він - організований і відповідальний працівник, 
надійний товариш , готовий завжди прийти па допомогу, цікавий співбе
сідник, володіє почуттям гумору.

М іністерство освіти і науки України нагородило професора знаком  
«Відмінник освіти України» (1 9 9 9  р .) і за значний особистий внесок у 
розвиток вищої освіти, успіхи в організації навчальної, науково-методич
ної та науково-дослідної роботи, розвитку педагогічної науки і створенні 
навчальних посібників для вищих навчальних закладів -  нагрудним зна
ком «П етро М огила». Результати його науково-педагогічної та дослідни
цької праці неодноразово відзначені почесними грамотами Хмельницької 
обласної ради, М іністерства освіти і науки України, ректорату і профко
му університету.

Отже, до свого 60-літпього ювілею професор прийшов із багатим 
ужинком у пауковііі сфері, що складається з грунтовних монографій, 
змістовних навчальних посібників, статей і методичних рекомендацій, 
написаних па різноманітних, різномовних джерелах і літературі, які вирі
зняються високим теоретичним змістом, методичною та практичною спря
мованістю, чим надійно прпелуговуються вищій школі і науці України.

А. Г. Ф ілінюк, проф есор, заслуж ений  діяч  
науки і техніки України
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Осноііні и.іукоиі, навчальні та методичні публікації

1. Наукові видання

1. Бджолиний мед в лікуванні і харчуванні людини /  П. Д. Плахтій.
-  Кам’янець-Подільський : Кам’янець-Поділ. держ. пед. ун-т, інформ,- 

вид. від., 2 0 0 1 . — 8 0  с.
Книга присвячена одному з найцінніших природних харчових продуктів — 

бджолиному меду. В ній розповідається про походження, склад, властивості і 
використання цього цілющого дару природи в лікуванні і харчуванні людини.

Видання адресоване широкому колу читачів: пасічникам, учням профтехучи
лищ, студентам технікумів і вищих навчальних закладів, де вивчається спеціаль
ність «Бджільництво», усім, кого цікавлять питання оздоровлення продуктами 
бджільництва.

2. Продукти бджільництва в оздоровленні людини /  П. Д. Плахтій.
— Кам’янець-Подільський : Медобори, 2002 . — 168  с.

В книзі розповідається про продукти бджільництва (мед, віск, прополіс, квіт
ковий пилок, бджолину отруту, маточне молочко), їх походження, склад, власти
вості і використання в харчуванні та лікуванні людини.

Видання адресоване учням і студентам навчальних закладів різних рівнів 
акредитації, які спеціалізуються з  бджільництва, тим, хто вивчає спецкурс «Лі
карські' рослини і продукти бджільництва в оздоровленні людини*, пасічникам, 
широкому колу читачів.

3. Статеве здоров’я юнаків та чоловіків /  П. Д . Плахтій, В. М. Ко- 
циба, Д . Ф . Іщук ; під ред. П. Д . Плахтія. — Кам’янець-Подільський : 
Медобори, 2 0 0 2 . — 115  с.

Книга присвячена проблемі статевого здоров’я підлітків, юнаків та чолові
ків. Розкриваються морфофункціональні особливості чоловічих статевих органів, 
методи досліджень статевих розладів у чоловіків. Розглядаються особливості пе
ребігу, діагностики і лікування простатиту медикаментозними методами в поєд
нанні з фізіо-, апі- та фітотерапією, масажем і лікувальною фізкультурою.

4. Афоризми, прислів’я і приказки про здоров’я і здоровий спосіб  
життя /  П. Д. Плахтій, О. А. Рарицький. — К ам’янець-Подільський : 
Медобори (П П  Мош ак М. І.), 2 0 0 3 . — 7 2  с.

В книзі зібрані афоризми, прислів’я та приказки, які розкривають із різних 
сторін сутність понять здоров’я і здорового способу життя, показують важливість 
для щасливого здорового життя душевної рівноваги, правильного режиму праці і 
відпочинку, дотримання особистої гігієни, раціонального харчування, оптималь
ної рухової активності, загартування, згубність шкідливих звичок.

5. Використання лазні з метою зростання резервів терморегуляції 
та прискорення перебігу відновних процесів в організмі дзюдоїсток /  
П. Д. Плахтій, В. И. Мазур, О. П. Шишкін. — Кам’янець-Подільський : 
Медобори, 2003 . — 78  с.

Представлені результати досліджень впливу мікроклімату сауни, інших де- 
гідратаційних засобів з метою зростання резервів терморегуляції, втрати маси 
тіла та прискорення перебігу відновних процесів в організмі дзюдоїсток високої 
кваліфікації.

Для наукових працівників, студентів факультетів фізичної культури.
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6. Сексуальне довголіття чоловіків : наук.-попул. вид. /  П Д . П лах
тій, А. М. Сьомко, Р. Ф. І щук, І. В. Кічмарспко ; за ред. М- Д- Плахтія. 
Кам'япоць-Подільський : Мошак М. І., 2005 . — 175 с.

Книга присвячена проблемі статевого здоров’я і сексуального довголіття 
чоловіків. В ній розглядаються питання морфофункціональних особливостей чо
ловічих статевих органів, статевого виховання учнівської і студентської молоді, 
тестування, профілактика та лікування статевих розладів у чоловіків.

Статеві розлади у чоловіків, спричинені порушенням функцій передміхуро
вої залози розглядаються з позицій взаємозв’язку сексуальної патології і гігієни 
статевого життя. Особлива увага в книзі приділяється проблемі захворювань, що 
передаються статевим шляхом, а також лікуванню статевих розладів чоловіків не 
медикаментозними методами, зокрема фізіо-, апі- та фітотерапією, масажем і лі
кувальною фізкультурою.

7. Про життя і діяльність людини афоризмами, прислів’ями і при
казками /  М. ГІ. П лах'ій , В. А. Філінюк, В. В. Єимінон, В. М. Чорпіта ; 
за ред. П. Д. Плахтія. -  Кам’янець-Подільський : |Мошак М. 1.|, 2 005 . - 
192 с.

В книзі зібрані афоризми, прислів’я та приказки, які розкривають із різних 
сторін сутність життя і діяльності людини, показують важливість для забезпече
ння щасливого здорового життя душевної рівноваги, правильного режиму праці і 
відпочинку, дотримання особистої гігієни, раціонального харчування, оптималь
ної рухової активності, загартування, згубність шкідливих звичок.

8. Продукти бджільництва в оздоровленні людини /  П. ІІлахтііі, Д. 
Плахтій, В. Круглов. -- Вид. 2-ге донов. і иереробл. — Кам’янсць-ГІоділь- 
ський : Абетка, 2 0 0 6 . -  212  с.

У книзі розповідається про продукти бджільництва (мед, віск, прополіс, 
квітковий пилок, бджолину отруту, маточне молочко), їх походження, склад, вла
стивості і використання б харчуванні та оздоровленні людини.

Видання адресоване студентам біологічних спеціальностей навчальних зак 
ладів різних рівнів акредитації, які спеціалізуються з  бджільництва, тім, хто 
вивчає спецкурс «Лікарські рослини і продукти бджільництва в оздоровленні люди
ни», організаторам і учням «Шкіл сприяння здоров’ю», широкому колу читачів.

9. Л ікування продуктами бджільництва : [паук.-попул. вид.| /  П. Д.
Плахтій, А. І. Генко, Д. П. Плахтій. — Кам’янець-Подільеький : ПП Буй- 
пицький О. А., 2 0 0 8 . 38  е.

В брошурі представлені матеріали по використанню меду, прополісу, квіт
кового пилку, бджолиною хліба, воску, маточного молочка, бджолиної отрути, 
мертвих бджіл та трутневого гомогенату в харчуванні і лікуванні людини.

Для широкого кола читачів.

2. Підручники та навчально-методичні посібники

1. Ф ізіологія системи дихання : павч.-метод, поеіб. для студ, пед. 
в у з ів / I I .  Д. Плахтій. Кам’яиець-ГІодільський : Кам’янець-ІІоділ. держ. 
пед. іп-т, иаук.-вид. від., 1996. 116 е.

В посібнику узагалі, ієні наукові відомості про особливості функціонування 
кнснезабезпечуючої системи організму системи дихання. Лабораторні завдай-
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іія посібника доповнені ситуаційними задачами, матеріалом для програмованого 
контролю знань, основними теоретичними положеннями.

Навчально-методичний посібник адресований студентам та вчителям.

2. Тестування, оцінка та корекція функціонального етапу школя
рів : павч. носій, для студ. |пед. та тренерського відділені, факультетів 
фі.чвиховаппя, тренерів Д Ю С ІІІ, спортсменів, вчителів шкіл | /  П. Д . Пла
хтій. - Кам’япець-ІІодільський : Кам’янець-Поділ. держ. пед. уп-т, іпформ.- 
вид. від., 1997. - 1 1 2  с.

Навчальний посібник адресований студентам, тренерам, спортсменам і вчи
телям. В посібник включено розділи тестування і оцінки рівня здоров’я школя- 
рів-спортсменів за допомогою стандартних тестів, за показниками серцево-суди
нної та дихальної систем, обгрунтовується використання фізіологічних показни
ків рівня здоров’я в оздоровчому тренуванні школярів, -  розглядаються питання 
тестування фізичного розвитку, профілактики і корекції порушень постави шко
лярів, що займаються спортом.

3. ‘ Фізіологічні основи фізичного виховання та спорту (ситуаційні 
завдання та питання програмованого контролю знань) : иавч. посій, для 
студентів, тренерів, вчителів шкіл /  П. Д . Плахтій. -  Кам’янець-Поділь- 
ський : Кам’яисць-Поділ. держ. пед. ун-т, інформ.-вид. від., 1997. — 128 с.

В посібнику подані ситуаційні завдання та питання програмованого контро
лю знань з курсу фізіологічних основ фізичного виховання та спорту.

Навчальний посібник адресований студентам, тренерам, спортсменам та 
вчителям.

4. ‘ Фізіологія людини. Ч. І: Нейрогуморальна регуляція функцій 
організму людини : иавч. посій, для студ. [пед. та тренерського відділів 
ф -тів ф ізкультури, деф ектологічних та пед. ф -тів, вчителів шкіл І /
О. С. Кучерук, ГІ. Д. Плахтій. — Кам’янець-Подільський : Кам’япсць-Поділ. 
держ. пед. ун-т, інформ.-вид. від., 1997. — 2 1 0  с.

В посібнику висвітлені основні теоретичні положення сучасної фізіологічної 
науки та процеси нервової і гормональної регуляції функцій організму людини. 
Матеріал посібника відповідає навчальній програмі викладання курсу фізіології 
людини на факультетах гуманітарних вузів. Лабораторний практикум посібника 
включає методи найбільш інформативних досліджень регуляторних і аналізатор
них функцій людини, ситуаційні задачі, питання контролю і самоконтролю знань.

Навчальний посібник адресований студентам та вчителям.

5. ‘ Медико-йіологічпі основи вал еол огії: иавч. посій, для студ. пед
вузів /  П. Д. Плахтій, Т. О. Богуцька, Т . О. Шевчук, Д. Д. Совтисік і іп. ; 
під заг. ред. П. Д. ГІлахтія. Кам’япсць-Подільський : Кам’япець-ГІоділ. 
держ. пед. уп-т, інформ.-вид. від., 2 000 . 40 8  с.

У посібнику на основі даних медико-біологічних дисциплін розглядаються 
актуальні питання охорони фізичного і психічного здоров'я людини, зокрема охо
рони здоров’я школярів в процесі навчання. Акцентується увага на основних 
компонентах здорового способу життя, тестуванні рівня здоров’я, використанні 
фізичних вправ як одного з найпотужніших засобів оздоровлення людини.

Адресований студентам, вчителям валеології.

6. Фізична культура в школі (молодому спеціалісту) : павч.-метод, 
посій, для спеціалістів з фізичної культури /  Г. А. Єдипак, П. Д. Плахтій,
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Ю. II. Яценюк. Кам’янець-Иодільський : Кам’янець-ГІоділ. держ. мед 
у її-г, іпформ.-нид. від., 2 000 . -  3 0 8  с.

Матеріал посібника носить практичний характер і викладений у довідковій 
({юрмі. Його основу складають напрямки педагогічної діяльності вчителя фізич
ної культури у загальноосвітніх школах І-ІІІ ступенів. .Зміст кожного напрямку 
включає практичні рекомендації щодо організації педагогічного процесу, його 
змісту і методик їх реалізації в умовах загальноосвітньої школи.

Пропонується спеціалістам з  фізичної культури загальноосвітніх закладів, 
спеціальних навчальних закладів різного рівня акредитації, а також студентам 
таких закладів і широкому колу читачів.

7. ’ Фізіологія людини. Ч. 2: Обмін речовим і енергозабезпечення 
м’язової діяльності організм у: навч. посібник для студ. педвузів /  II. Д. Пла
хті й. — Кам’янець-Подільський : Кам’япець-ГІоділ. держ. уп-т., іпфор.м.- 
вид. від., 2 000 . — 2 1 8  с.

В посібнику висвітлені основні теоретичні положення сучасної фізіологіч
ної науки та матеріал власних досліджень автора з питань обміну речовин і енер
гозабезпечення м’язової діяльності людини. Розділ практичних завдань посібни
ка включає найбільш інформативні методи досліджень функціонального стану 
організму за показниками системи крові, серцево-судинної і дихальної систем. 
Значна увага в посібнику приділяється проблемі обміну речовин, механізмам 
енергозабезпечення м’язової діяльності, питанням раціонального харчування і 
загартовування людини. Посібник може бути використаний в якості робочого 
зошита при виконанні лабораторних робіт. Розділ контролю знань доповнений 
ситуаційними запитаннями, завданнями і задачами, матеріалом для комп’ютер
ного контролю знань.

Рекомендовано для студентів педагогічних університетів та інститутів, 
вчителів фізвиховання, біології та валеології.

8. Н аукознавство : навч. посіб. для системи магістратури, аспіран
тури, докторантури /  В. А. Яблопський, О. В. Яблонська, П. Д. Плахтій. 
— Кам’япсць-Подільський : М сдобори, 2001 . 244  с.

Книга написана на основі результатів власних досліджень авторів. В ній 
висвітлено основні етапи розвитку української вищої освіти, її нинішній стан, 
особливості її ступеневої організації з орієнтацією на підготовку бакалаврів, магі
стрів, кандидатів наук (докторів філософії) та докторів наук (габілітованих док
торів). Значне місце в книзі відведено історії української науки та її завданням в 
нинішніх умовах. Тут же подано історію ветеринарної освіти та науки. Основний 
об’єм книги відведено викладу методів наукових досліджень (історичних, біоло
гічних, зоотехнічних, ветеринарних, спеціальних), вибору теми та формуванню 
завдань наукових досліджень, винахідництву та патентознавству. Книга містить 
рекомендації вченим-початківцям щодо вивчення основних методичних особли
востей наукової праці.

Книга розрахована на широке коло читачів, причетних до наукової та п еда
гогічної діяльності, починаючи від студентів-дипломників, магістрантів та аспі
рантів і до докторантів медико-біологічних, психолого-педагогічних та інших спе
ціальностей, викладачам вищих навчальних закладів, учням та вчителям загально
освітніх шкіл, організаторам та виконавцям наукових робіт.

9. Фізіологічні опиши фізичного виховання школярів : навч посіб.
для студ. ф-тів фіз. виховання псд. уп-тіи та ін-тів /  II. Д. Плахтій. 
Кам’япсць-Подільський : М. І. Мопіак (М сдобори), 2 0 01 . 238  е.
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І? посібнику висвітлені основні теоретичні положення сучасної фізіологіч
ної науки з питань фізіології м’язів, фізичного виховання та спорту. Особлива 
увага приділена характеристиці станів організму, що виникають при м’язовій 
діяльності, аналізу фізіологічних механізмів, що лежать в основі формування 
рухових навичок та розвитку рухових здібностей учнів.

Навчальний посібник адресований студентам, тренерам, методистам оздо
ровчих центрів, спортсменам, вчителям, усім тим, хто займається оздоровчим 
фізичним тренуванням. Представлені в посібнику ситуаційні задачі і матеріал для 
комп’ютерного контролю знань з окремих тем посібника рекомендуються студен
там для підготовки до участі у внутрішньовузівських, всеукраїнських та між на
родних олімпіад з фізіології людини.

1 0 .  ‘ Фізіологія людини. Тестові завдання з загальної фізіології і фі
зіологічних основ фізичного виховання школярів : навч. носіб. |для студ. 
педвузів). -  Кнм’янеїм>-Подільський : Кам'янсць-Поділ. держ. уи-т, інформ.- 
вид. від., 2001 . 176 с.

В посібнику висвітлені основні положення загальної фізіології людини і 
фізіології фізичного виховання школярів у вигляді ситуаційних запитань та від
повідей на них. Тестові завдання посібника рекомендуються для комп'ютерного 
контролю знань студентів, для їх підготовки до участі у внутрішньовузівських, 
обласних всеукраїнських і міжнародних олімпіад з загальної фізіології людини і 
фізіології фізичного виховання школярів.

Для студентів, вчителів фізичної культури.

1 1 . Температурні режими в організмі спортсмепів-сдиііоборців в ум о
вах тренувань і змагань /  ГІ. Д. Плахтій, Г. Н. Арзютов, М. Б. Гуска. - 
К. : Н П У  ім. М. П. Драгоманова, 2 0 0 2 . -  3 6  с.

В методичному посібнику наведені дані з загальноприйнятих механізмів 
теплоутворення та енергозабезпечення роботи м’язів спортсменів-єдиноборців в 
умовах виконання фізичних навантажень різного характеру і потужності. Актуа
льними сьогодні є визначення залежності працездатності людини від теплового 
стану організму, встановлення верхніх меж допустимого рівня перегрівання орга
нізму і втрат води при виконанні фізичної роботи, встановлення залежності пра
цездатності спортсменів від температури довкілля і енерговитрат.

Широке використання тепловимірювальних приладів для дослідження про
цесів теплообміну дозволяє встановити наявність взаємозв’язку між показника
ми температури і рівнем фізичної підготовленості людини. Значна увага приділяє
ться виясненню механізмів порушень терморегуляції і температурного гомеоста
ту при дії різноманітних екстремальних факторів, зокрема значних фізичних на
вантажень з тим, щоб попередити їх негативний вилив на організм спортсменів. 
Вивчення особливостей теплообміну в організмі спортсменів в умовах фізичного 
тренування є запорукою попередження можливих негативних наслідків значних 
ерготермічних впливів на непідготовлений організм. За показниками теплопро
дукції організму можна судити про напруженість і ефективність тренувальних 
занять. Температурний фактор може бути використаний в практиці фізичного 
виховання і спорту для оптимізації тренувального процесу і для контролю за 
станом фізичної підготовленості спортсменів.

1 2 . ‘ Безпека життєдіяльності : наші, посіб. /  II. Д. ІІлахтій, В. В. М е-
пдерецький, Б. В. Болібрух та ім. ; під ред. II. Д. ІІлахтій. Кам’янець- 
ІІодільеькиіі : Медоборм, 2 0 0 3 . 3 6 0  є.
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1 Іосібник написаний у відповідності з навчальною програмою нормативної ди
сципліни «Безпека життєдіяльності» для вищих закладів освіти. Окрім тем, які тра
диційно входять до даної дисципліни, в посібник включені розділи з цивільної обо
рони, охорони праці, гігієни праці та виробничої санітарії. Значна увага приділена 
питанням про загальні закономірності виникнення і розвиток небезпек та надзвича
йних ситуацій, а також розгляду проблеми «Психофізіологічної надійності людини».

Розрахований на науково-педагогічних працівників і студентів вищих навча
льних закладів III-IVрівнів акредитації.

1 3 .  *О сію ви гігієни фізичного виховання : навч. носії», для нищ. навч.
закл. /  ГІ. Д . Плахтій. -  Кам’япець-ІІодільськип : Медобори (П П  Мо- 
шак М. І.), 2 003 . 240  с.

Навчальний посібник містить основні відомості про санітарно-гігієнічні за
ходи і засоби спрямовані на зміцнення здоров’я і підвищення працездатності 
школярів. Значна увага у посібнику приділена питанням екогігієни і гігієни фізич
ного виховання учнівської та студентської молоді.

Посібник адресований студентам факультетів фізичної культури закладів 
освіти ІІІ-ІУ  рівнів акредитації, вчителям фізичної культури, методистам оздо
ровчих та реабілітаційних центрів, спортсменам.

* У  2 0 0 5  році даний посібник став перемож цем Всеукраїнського конкур
су «За кращу науково-дослідну та науково-методичну роботу*■ (М ініст ерс
тво з  питань молоді і спорт у).

1 4 . Лікарські рослини і продукти бджільництва при серцево-судин
них захворю ваннях : навч. носіб. /  П. Д. ГІлахтій, Р. Б. Чапліиський,
В . М. Коциба. — Кам'япець-Подільський : Мошак М. І„ 2 004 . — 24 8  с.

В книзі розповідається про використання лікарських рослин і продуктів 
бджільництва (мед, прополіс, квітковий пилок, маточне молочко) в харчуванні та 
лікуванні захворювань серцево-судинної системи організму людини.

Видання адресоване студентам навчальних закладів освіти ІІ-1Урівнів акре
дитації, які вивчають фізіологію, валеологію, фітотерапію, спецкурс «Лікарські 
рослини і продукти бджільництва в оздоровленні людини».

Книга м ож е бути корисною фіто- та апітєрапевтам, пасічникам, а також  
усім, хто цікавиться питаннями використання лікарських рослин і біологічно актив
них продуктів бджільництва з лікувальною метою.

15. Невідкладна сам о- і взаємодопомога при загрозливих для життя 
етапах : навч.-метод, носіб. /  О. Ф . Головко, П. Д. ГІлахтій, В. О. Головко. 
— К ам ’япець-ГІодільський : Кам’япсць-Поділ. держ. ун-т., інформ.-вид. 
від., 2 0 0 4 . — 75  с.

Навчально-методичний посібник оформлено під програми основ медичних 
знань, цивільної оборони і БЖД. В ньому представлені методи і прийоми надан
ня невідкладної допомоги при заг[юзливих для життя і діяльності людини ста
нах: нещасних випадках, травмах, ураженнях хімічними отруйними речовинами, 
харчових отруєннях тощо. Наведені характерні симптоми загрозливих для люди
ни етапів і перша долікарська само- і взаємодопомога.

Методичний посібник рекомендований студентам і працівникам навчального 
закладу.

1 в. ГІро здоров’я та здоровий спосіб життя : навч. носіб. /  II. Д. ІІла- 
хтііі, II. С. Славіпа, С. І. Дарчук, В. У. Дорозі ; під .ваг. ред II. Д. Плахтія.

Кам’япець-ІІодільський : IIГІ Мошак М. І., 2004 . 224 с.
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У книзі викладені основні положення теоретичної фізкультури, валеології і 
безпеки життєдіяльності, афоризми, прислів’я та приказки про здоров’я і здоро
вий спосіб життя. Особлива увага звертається на важливість для збереження і 
зміцнення здоров’я, правильного режиму праці і відпочинку, дотримання особи
стої гігієни, раціонального харчування, оптимальної рухової активності, загарту
вання. Окремим розділом розглядаються небезпеки здоров’ю людини, пов’язані з 
неправильною статевою поведінкою і такими шкідливими звичками, як куріння 
та вживання наркотичних речовин. Висвітлені шляхи формування у школярів та 
студентів мотивації до здорового способу життя, розглядаються не медикамен
тозні засоби зміцнення здоров’я і профілактики захворювань.

Для педагогічних працівників і студентів закладів освіти ІІ-ІУ  рівнів акреди
тації.

1 7 .  Фізіологія фізичного виховання і спорту. Лабораторний практи
кум : павч. посіб. /  П. Д. Плахтій. — Кам’янець-Подільський : Кам’яисць- 
Поділ. держ. ун-т, наук.-вид. від., 2 004 . — 56 0  с.

Вперше в Україні для студентів факультетів фізичної культури вищих навча
льних закладів ствоі>ено посібник нового типу з фізіології фізичного виховання і 
спорту. Посібник побудований за структурою модульного викладу. Кожний мо
дуль розділений на теми, які містять теоретичну і практичну частини. В першій 
частині викладено теоретичний матеріал з дисципліни, в другій — вимоги щодо 
вмінь і навичок, словник термінів і понять. Перевірити рівень загальних знань 
матеріалу модуля студенти зможуть з допомогою підсумкових тестових завдань.

Посібник адресований студентам, магістрантам, аспірантам, викладачам 
вузів, тренерам, методистам реабілітаційних центрів, вчителям фізичного вихо
вання, спортсменам, усім, хто займається оздоровчім фізичним тренуванням.

Представлені в посібнику ситуаційні задачі і матеріал для комп’ютерного 
контролю знань з окремих тем посібника рекомендуються студентам для підго
товки до участі у внутрішньовузівських, всеукраїнських та міжнародних олімпіа
дах з фізіології фізичного виховання і спорту.

18. безпека життєдіяльності в запитаннях, відповідях : навч. посіб. /  
ГІ. Д . Плахтій, В. В. Мсидерецький, О. П. Панчук. — Кам’япець-Поділь- 
ський : ПП Мошак М. І., 2 005 . — 25 6  с.

В навчальному посібнику представлені запитання і відповіді з курсу безпе
ки життєдіяльності для закладів освіти ІІ-ІУ рівнів акредитації. У відповідності 
до навчальних стандартів цієї дисципліни в посібнику дані відповіді на запитан
ня ідентифікації небезпечних і шкідливих чинників в системі «людина-середови- 
ще існування». Значна увага приділена питанням попередження впливу негатив
них чинників на організм людини, основам ліквідації наслідків їх впливу на орга
нізм в побутовому та виробничому середовищах в умовах мирного часу і в умо
вах виникнення надзвичайних ситуацій.

Розраховано на студентів вищих навчальних закладів різних форм навчання, 
викладачів, учнів загальноосвітніх шкіл та усіх, хто цікавиться питаннями безпе
ки життєдіяльності та здорового способу життя.

19. *Вікона фізіологія і налсологія : лабораторний практикум : павч.
посіб. /  ГІ. Д. Плахтій, С. В. Страшко, В. К. ГІідгорпий ; за ред. ГІ. Д. Пла- 
хі'ія. Кам'япець-Подільський : ( ГТII Мошак М. І.], 2 0 05 . 208  с.

В посібнику подані розробки лабораторних занять з вікової фізіології і ва- 
леології у відповідності до діюйихССтандартів цієї дисципліни, яка вивчається
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студентами на всіх факультетах закладів освіти ПІ-1У рівнів акредитації напря
му 0107 Педагогічна освіта. Велика увага приділена віковим особливостям 
функціонування ЦНС і вегетативних систем енергозабезпечення діяльності, аклі
матизації, біоритмам, проблемі статевого виховання та іншим питанням, які тісно 
пов’язані зі збереженням і зміцненням здоров’я людини.

Лабораторний практикум допоможе майбутнім освітянам набути необхідні 
знання, вміння і навички, необхідні їм для тестування рівня здоров’я школярів і 
його зміцнення шляхом формування переконань на ведення здорового способу 
життя.

Посібник призначений для студентів, учителів валеології, біології, БЖД, фізи
чної культури, методистів оздоровчих та реабілітаційних центрів.

20. ‘ Фізіологія людини : у 3  ч. Ч. 2 : практикум : павч. посіб. /  П. Д. Пла
хтій. -  Кам’янець-ГІодільський : ПП Мошак М. І., 2005 . — 24 0  с.

В посібнику подані розробки лабораторних (практичних) занять з фізіології 
людини. Він допоможе майбутнім педагогам набути достатній обсяг знань, і ово
лодіти необхідними навичками та вміннями для науково обгрунтованого вико
ристання оздоровчих заходів в фаховій діяльності.

Посібник побудований за структурою модульного викладу. По кожному з 
десяти модулів практикуму визначено мету заняття, питання для самопідготов
ки, практичні роботи з методикою їх виконання, ситуаційні запитання і задачі.

Для студентів природничих факультетів та факультетів фізичної культу
ри, учителів фізичної культури, біології, валеології, методистів оздоровчих та р е 
абілітаційних центрів.

2 1 .  ‘ Ф ізіологія людини : у 3 ч. Ч. З : тести залікових модулів : навч. 
посіб. /  П. Плахтій. -  Кам'янсць-Подільський : ПП Мошак М. І., 2005 . -  
180 с.

Посібник з фізіології людини побудований за структурою модульного викла
ду. Кожен модуль містить кілька тем, в яких подані завдання для тестового контро
лю залікових модулів. Тести посібника можуть бути використані студентами в їх 
підготовці до участі у внутрішньовузівських, обласних, всеукраїнських і міжнарод
них конкурсах (олімпіадах) з загальної фізіології, фізіології людини і тварини.

Посібник адресований студентам природничих факультетів та факульте
тів фізичної культури, аспірантам, викладачам вузів. Він м ож е стати у нагоді 
учням спецшкіл (коледжів, гімназій і ліцеїв) з поглибленим вивченням біології, мето
дистам оздоровчих та реабілітаційних центрів.

22. Безпека життєдіяльності у надзвичайних ситуаціях : навч.-метод, 
посіб. для підготовки майбутнього учителя /  II. Д . Плахтій, В. В. М еидс- 
рсцький, О. Г1. Папчук та ін. ; за рсд. П. Д. Плахгія. -  Кам’яисць-ІІоділь- 
ський : Д рук ПІІ Буйпицький О. А. (студія «Р У Т А »), 2006 . -- 144 с.

Посібник написаний у відповідності з інтегрованою навчальною програмою 
дисципліни «Безпека життєдіяльності, цивільна оборона та охорона праці» для 
вищих і загальноосвітніх навчальних закладів освіти. Його зміст базується на 
сучасній концепції загальних закономірностей виникнення і розвитку небезпек 
та надзвичайних ситуацій. Особлива увага приділена питанням профілактики 
небезпек і адекватним діям щодо усунення наслідків від небезпечних явищ, ава
рій і катастроф.

Розрахований на науково-педагогічних працівників і студентів вищих навча
льних закладів, учнів і викладачів загальноосвітніх шкіл.
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2 3 .  ’ Безпека життєдіяльності в запитаннях і відповідях : навч. посіб. 
/  ГІ. Д. Плахтій, А. М. Савчук, В. К. ГІідгорний ; аа ред. Плахтія П. Д. - 
Вид. 2-ге, ггср . Кам’янець-ІІодільський : Абетка, 2 006 . — 2 5 6  с.

В навчальному посібнику представлені запитання і відповіді з курсу безпе
ки життєдіяльності для закладів освіти 11 - ї V рівнів акредитації. У відповідності 
до навчальних стандартів цієї дисципліни в посібнику дані відповіді на запитан
ня ідентифікації небезпечних і шкідливих чинників в системі «людина-середови- 
іце існування». Значна увага приділена питанням попередження впливу негатив
них чинників на організм людини, основам ліквідації наслідків їх впливу на орга
нізм в побутовому та виробничому середовищах в умовах мирного часу і в умо
вах виникнення надзвичайних ситуацій.

Розраховано на студентів вищих навчальних закладів різних форм навчання, 
викладачів, учнів загальноосвітніх шкіл та усіх, хто цікавиться питаннями безпе
ки життєдіяльності та здорового способу життя.

2 4 .  ’ Вікова фізіологія і валсологія : лабораторний практикум : |иавч. 
посіб.|. /  П. Д . Плахтій, С. В. Страш ко, В. К. Підгорпий ; за ред. П лах
тія П. Д . — Вид. 2-ге, стер. — К ам’янсць-Подільський : Абетка, 2 0 06 . — 
2 0 8  с.

ІЗ посібнику подані розробки лабораторних занять з вікової фізіології і ва- 
леології у відповідності до діючих стандартів цієї дисципліни, яка вивчається 
студентами на всіх факультетах закладів освіти ІII-IV  рівнів акредитації напря
му 0107 — Педагогічна освіта. Велика увага приділена віковим особливостям 
функціонування ЦНС і вегетативних систем енергозабезпечення діяльності, аклі
матизації, біоритмам, проблемі статевого виховання та іншим питанням, які тісно 
пов’язані зі збереженням і зміцненням здоров’я людини.

Лабораторний практикум допоможе майбутнім освітянам набути необхідні зна
ння, вміння і навички, необхідні їм для тестування рівня здоров’я школярів і його 
зміцнення шляхом формування переконань на ведення здорового способу життя.

Посібник призначений для студентів, учителів валеології, біології, БЖД, фізи
чної культури, методистів оздоровчих та реабілітаційних центрів.

25. Мікроорганізми, харчування і здоров’я людини : навч. посіб. /  
ГІ. Д. Плахтій, А. В. Михальський, Т . М. Супрович ; за ред. П. Д. Плахтія. 
— Кам’янець-Подільський : ПП Буйницький О. А., 2 0 0 6 . — 192 с.

Навчальний посібник присвячений проблемі збереження і зміцнення здо
ров’я людини через пропаганду основ гігієни харчування в контексті взаємо
зв’язку цього компонента здоров’я з таким важливим чинником довкілля як мік
роорганізми.

Посібник адресований студентам вищих навчальних закладів освіти, які вив
чають медико-біологічні дисципліни (мікробіологія, валеологія, вікова фізіологія, 
валеологія і шкільна гігієна, гігієна фізичного виховання), вчителям і учням загаль
ноосвітніх шкіл для поглибленого вивчення * Основ здоров’я », методистам оздоро
вчих та реабілітаційних центрів, усім хто баж ає набути достатній обсяг знань, 
умінь і навичок необхідних для збереження і зміцнення свого здоров’я.

26. Наукознавство в системі професійної підготовки студентів : навч. 
посіб. /  П. Д. Плахтій, А. І. ИІипкарюк, В А. бурський, Л . Г. Любіпська.

Кам'япець-Подільський : Ш І Буйницький О. А., 2 006 . 132 с.
Посібник містить рекомендації вченим-ночатківцям щодо вивчення основ

них методичних особливостей наукової праці. При його написанні використані
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основні діючі нормативні та інструктивні документи з організації та оформлення 
наукової роботи.

Значно місце в посібнику відведено науковим основам пізнання дійсності, 
методам наукових досліджень в галузі біології, медицини, психології, педагогіки, 
шляхам активізації пізнавальної діяльності студентів при вивченні медико-біоло- 
гічних дисциплін.

Адресовано широкому колу читачів, причетних до наукової та педагогічної дія
льності: студентам, магістрантам, аспірантам медико-біологічних, психолого-педа- 
гогічних та інших спеціальностей, викладачам вищих навчальних закладів, учням та 
вчителям загальноосвітніх шкіл, організаторам та виконавцем наукових робіт,

27. Осіниш пікової ф ізіол огії: [мавч. носії). | /  ГІ. Д. Плахтііі, О. П. Бо
лям, І. В. Сущена, О. І. Цигані кепка ; за рсд. П. Д. Плахтія. — Кам’япець- 
Подільський : ГІП Буйиицький О. А., 2006 . — 152 с.

В посібнику подано теоретичний матеріал з основ вікової фізіології відпові
дно до програми дисципліни, яка вивчається студентами на всіх факультетах 
закладів освіти III-IV рівнів акредитації. Велика увага приділяється віковим осо
бливостям функціонування ЦНС і вегетативних систем енергозабезпечення дія
льності, проблемам статевого виховання та іншим питанням, які тісно пов’язані 
зі збереженням і зміцненням здоров’я людини.

Посібник призначений для студентів, учителів основ здоров’я (валеології), 
біології, БЖД, фізичної культури. Він м ож е стати у нагоді учням спецшкіл (колед
жів, гімназій) з поглибленим вивченням біології, методистам оздоровчих та р еа б і
літаційних центрів, організаторам та учням шкіл сприяння здоров'ю.

28. *Осмони медичних знань : |иавч. пос іб. | /  О. Ф . Головко, П. Д. Пла- 
хтій, В. О. Головко ; за заг. ред. О. Ф . Головка. — Кам’янсць-Подільсь- 
киіі : Аксіома, 2006 . — 29 2  с.

Мета посібника — дати знання про загальний фізичний розвиток дитини, 
основні методи і прийоми надання невідкладної допомоги при нещасних випад
ках, травмах, опіках, відмороженнях, а також навести характерні симптоми загро
зливих для здоров’я людини станів і розглянути прийоми невідкладної допомоги. 
Ознайомити із заходами профілактики інфекційних захворювань, вміти розпіз
нати ту чи іншу інфекційну хворобу і своєчасно ввести режимно-обмежувальні 
заходи для недопущення загрозливого епідемічного процесу взагалі й інфекцій
ного процесу зокрема.

Посібник розрахований на науково-педагогічних працівників і студентів ВНЗ, 
учнів і вчителів з валеології загальноосвітніх шкіл.

29. Профілактор Євміпова як засіб корекції порушень постави у шко
лярів : павч. посіб. для студ. виїц. павч. закл. /  II. Д. ГІлахтій, В. М. Мухін, 
В. В. Євміпов, І. О. Куделя. Кам'япець-Подільський : Абетка, 2006 . 
160 с.

В систематизованому, дидактично витриманому вигляді посібник містить 
основні відомості про фізичний розвиток, дефекти постави і викривлення хребта 
у дітей та підлітків, методи тестування функціонального стану хребтового стовпа, 
статичної витривалості м’язів тулуба і черевного пресу. В ньому підставлені 
експериментальні дані використання профілактора Євміпова з метою оптимізації 
фізичного розвитку і вдосконалення статичної витривалості м'язів тулуба та гну
чкості хребта учнів початкових класів. Особлива увага приділена проблемі вико
ристання профілактора Євміпова для корекції постави дітей та підлітків.
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Для студентів вузів фізичного виховання і спорту, фахівців фізичної реабілі
тації та спортивної медицини, тренерів, методистів оздоровчих та реабілітацій
них центрів.

3 0 .  ’ Ф ізіологія людини. Обмін речовин і енергозабезпечення м’язо
вої діяльності : [навч. посіб.] /  П. Д . Плахтій. — Вид. 2-ге, допов. і пере- 
робл. — К. : Професіонал, 2 0 06 . — 4 6 4  с.

Вперше в Україні для студентів вищих навчальних закладів створено посіб
ник нового типу з фізіології людини, побудований за структурою модульного 
викладу. Кожний модуль посібника включає в себе логіку викладення і засвоєн
ня матеріалу, основні терміни і поняття, знання і вміння, яких повинні набути 
студенти при вивченні матеріалу тем, визначено лабораторні роботи з методикою 
їх проведення. Завершуються заняття теми ситуаційними запитаннями і задача
ми та тестами змістовних модулів.

Посібник адресований студентам природничих факультетів та факульте
тів фізичної культури, валеологам. Він може стати у нагоді учням спецшкіл (ко
леджів, гімназій і ліцеїв) з  поглибленим вивченням біології, методистам оздоровчих 
та реабілітаційних центрів.

3 1 .  ’ Вікова фізіологія і валеологія : тести : [навч. посіб.] /  П. Д . Пла
хтій, О. І. Циганівська, О. Ф . Головко. — К ам’янець-Подільський : Буй- 
ницький О. А., 2 0 0 7 . — 120 с.

Навчальний посібник написаний у відповідності до вимог кредитно-модуль
ної системи навчання. Він включає в себе тестові завдання з вікової фізіології і 
валеології, передбачені навчальною програмою МОН України для педагогічних 
закладів освіти ІІІ-ІУ рівнів акредитації.

Для студентів вищої педагогічної школи, вчителів основ здоров’я загальноосві
тніх шкіл, учнів спецшкіл (коледжі, гімназій, ліцеїв)  з  поглибленим вивченням біології.

3 2 .  Допінги і спорт : [навч.-метод. посіб.] /  П. Д. Плахтій, О. П. Ш и- 
шкін, В. П. М олєв ; за ред. П. Д . Плахтія. — Кам’янець-Подільський : 
Буйницькйй О. А., 2 0 07 . — 104 с.

У посібнику розглядаються питання впливу допінгових речовин на здоров’я 
спортсменів, санкції в програмі за допінговими речовинами. Подані дані аналізу 
допінгових засобів, використання яких спортсменами різних країн світу доведено 
медичною комісією МОК, аналіз даних МОК про використання допінгів спортс
менами різних спеціалізацій.

Для студентів ВУЗів фізичного виховання і спорту, спортсменів, фахівців 
фізичної реабілітації, тренерів, методистів рекреаційних центрів.

33 . ’ Основи охорони праці в системі навчально-виховних закладів : 
[навч. посіб.] /  П. Д . Плахтій, А. М. Савчук, М. Ю. Рущак. — Кам’янець- 
Подільський : Буйницький О. А., 2007. — 3 0 0  с.

У посібнику подаються законодавчо-нормативні акти з охорони праці: За
кон України «Про охорону праці», Типові положення про службу охорони праці 
та про порядок проведення навчання і перевірки знань з охорони праці, порядок 
розслідування та ведення обліку нещасних випадків, професійних захворювань і 
аварій на виробництві, перелік робіт з підвищеною небезпекою.

Посібник адресований керівникам та заступникам керівників установ і зак
ладів освіти, організацій, підприємств виробничої та невиробничої сфери, виклада
чам та студентам вищих навчальних закладів III і IV  рівнів акредитації, учням 
ПТНЗ.
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3 4 . О стеохондроз: профілактика і лікування : |иавч. вид. | /  II. Д . Пла- 
хтій, В . К. Підгорний, Ю. О. Л еї пук. — Кам’янсць-Подільський : Друк. 
ГІП Буйнищ.кий О. А., 2 007 . — 96  с.

В книзі розкриваються анатомо-фізіологічні особливості хребетного стовпа 
людини, методичні особливості тестування статичної витривалості м’язів тулуба 
і черевного преса, причини виникнення остеохондрозу.

З методів профілактики і лікування захворювань хребта серед великого ар
сеналу засобів особлива увага приділяється радоновим водам санаторіїв м Хміль
ника, а також нетрадиційним методам оздоровлення

Для студентів факультетів фізичного виховання і спорту, фахівців фізичної 
реабіліт ації та спортивної медицини, тренерів, методистів оздоровчих та р еаб і
літаційних центрів, широкого кола читачів.

3 5 .  ’ Ф ізіологія людини. Нейрогуморальна регуляція функцій : [навч. 
носіб». | /  П. Плахтій, О. Кучсрук. — Вид. 2-ге, домов, і мереробл. — К. : 
Проф есіонал, 2 0 0 7 . — 3 3 6  с.

Вперше в Україні для студентів вищих навчальних закладів освіти створено 
посібник нового типу з фізіології людини, побудований за структурою модульно
го викладу, кожний модуль посібника включає в себе логіку викладення і засвоєння 
матеріалу, основні терміни і поняття, знання і вміння, яких повинні набути сту
денти при вивченні матеріалу тем і виконанні лабораторних робіт. Перевірити 
рівень знань змістовних модулів дисципліни студенти зможуть з допомогою під
сумкових тестових завдань.

Посібник адресований студентам природничих факультетів та факульте
тів фізичної культури, магістрантам, аспірантам, викладачам вузів. Він може 
стати у  нагоді учням спецшкіл (коледжів, гімназій і ліцеїв) з  поглибленим вивчен
ням біології, методистам оздоровчих та реабілітаційних центрів.

3 6 . Біологічні основи фізичного виховання студентів : навч. носіб. /  
П. Д . П лахтій, М. В. Зубаль, В. М. М исів. — Кам’янець-Подільський : 
ПП. Буйницький О. А., 2008 . — 2 3 2  с.

В посібнику розкриваються особливості перебігу фізіологічних процесів в 
організмі студентів, що займаються оздоровчою фізичною культурою. Акценто
вано увагу на змінах у системах організму під час м’язової діяльності, механізмах 
формування рухових навичок та особливостях розвитку фізичних якостей студе
нтів ВУЗів в ході занять оздоровчої спрямованості. Окремим розділом подано 
матеріал з проблеми збереження здорового способу життя студентів, дозування 
фізичних навантажень при оздоровчому тренуванні студентів.

Для викладачів фізичної культури і студентів вищих навчальних закладів II- 
IV рівнів акредитації, тренерів, методистів оздоровчих та реабілітаційних цент
рів, учителів фізичної культури.

37 . Вікова фізіологія. Теорія, практикум, тести : навч. гіосіб. /  П. Д. Пла
хтій, М. П. М исів, О. І. Цигаиівська. — Кам’яиець-Подільський : ПП Буй- 
мицький О . А., 2008 . -  332  с.

Вперше в Україні створено посібник з вікової фізіології відповідно до нав
чальних програм вікової фізіології і шкільної гігієни (вікової фізіології і валео- 
логії), яка вивчається студентами на всіх факультетах закладів освіти ІІІ-ІV рів
нів акредитації напрямку 0107 - педагогічна освіта.

Матеріал посібника може бути корисний вчителям біології, БЖД і фізичної 
культури, учням спецшкіл (ліцеїв, коледжів) з поглибленим вивченням біології, ме-
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тодисгпам оздоровчій: та реабілітаційних центрів, організаторам та учням шкіл 
сприяння здоров’ю, керівникам гуртків здоров’я створених на базі навчально-виховних 
комплексів ЗОНІ України..

3 8 .Засоби рекреації працездатності спортсменів : |павч. носіб.] /  
П. Д . Пдахтій, В. І. Доропі, О. П Чміль ; |за рсд. П. Д. Плахтія|. — Кам’я- 
нецв-Подільський : ПП Буйницвкий О. А., 2 008 . 92  с.

В навчальному посібнику розкриваються загальні закономірності і механіз
ми перебігу рекі>еаційних процесів в організмі спортсменів при м’язовій діяль
ності, фазовий характер змін працездатності у відновному періоді. Особлива ува
га приділяється проблемі використання педагогічних, медико-біологічних, фар
макологічних і психологічних засобів рекреації працездатності спортсменів після 
тренувальних і змагальних навантажень.

Для студентів ВУЗів фізичного виховання і спорту, спортсменів, фахівців 
фізичної реабілітації, тренерів, методистів рекреаційних центрів.

39 . Захворювання опорно-рухового апарату. Профілактика і лікуван
ня : (павч. вид.] /  П. Д. Плахтій, ІО. О. Леїцук, Л. А. Марчук. — Кам’я- 
нець-Поділвський : ПП Буйницвкий О. А., 2008 . — 100 с.

В книзі розкриваються анатомо-фізіологічні особливості норми і патології 
людини, причини виникнення і засоби профілактики остеохондрозу.

З методів профілактики і лікування захворювань опорно-рухового апарату 
серед великого арсеналу засобів реабілітації хворих особлива увага приділяється 
радоновим водам, торф’яним грязям, іншим нетрадиційним методам оздоровлен
ня.

Для студентів факультетів фізичного виховання, фахівців фізичної реабілі
тації та спортивної медицини, тренерів, методистів оздоровчих та реабілітацій
них центрів, широкого кола читачів.

4 0 .  ‘ Захворювання серцево-судинної системи. Лікування лікарськи
ми рослинами і продуктами бджільництва : [иавч. носіб.] /  П. Д. Плахтій, 
К. О. Бобкова, Е. О. Жигульова. — Вид. 2-гс, домов, і нереробл. — Кам’я- 
нецв-Поділвсвкий : ІІП  «М едобори -2006», 2008 . — 2 0 8  е.

В книзі розкриваються анатомо-фізіологічні особливості норми і патології 
серцево-судинної системи людини.

Особлива увага приділена проблемі профілактики і лікування захворювань 
серця і кровоносних судин лікарськими рослинами і продуктами бджільництва — 
медом, пилком (пергою), прополісом, маточним молочком тощо.

Навчальний посібник адресований студентам медичних закладів освіти, апі- 
терапевтам, студентам природничих факультетів, факультетів фізичної куль
тури, методистам оздоровчих та реабілітаційних центрів.

4 1 .Основи здоров’я : теорія, афоризми, прислів’я, приказки : |павч. 
носіб.] /  П. Д. Плахтій, О. В. Кеба, Д. I I  Плахтій ; під .ваг. рсд. ГІ. Д. Плахтія.
- Кам’янецв-Поділвсвкий : ПП Буйницвкий О. А., 2008 . 212 с.

У посібнику викладені основні положення теоретичної фізкультури, валео- 
логії і безпеки життєдіяльності, афоризми, прислів’я та приказки про здоров'я і 
здоровий спосіб життя. Особлива увага звертається на важливість для збережен
ня і зміцнення здоров’я правильного режиму праці і відпочинку, дотримання 
правил особистої гігієни, раціонального харчування, оптимальної і рухової акти
вності, загартування. Окремим розділом розглядаються небезпеки здоров’ю лю

23



дини, пов’язані з неправильною статевою поведінкою і такими шкідливими зви
чками як куріння та вживання наркотичних речовин. Висвітлені шляхи формува
ння у школярів та студентів мотивації до здорового способу життя, розглядають
ся не медикаментозні засоби зміцнення здоров’я і профілактики захворювань.

Для педагогічних працівників і студентів закладів освіти ІІ-ІУ рівнів акреди
тації.

4 2 .  ‘ Основи медичних знань : тести : [навч. посіб.] /  О. Ф . Головко, 
П. Д . Плахтій, В . О . Головко ; [за  ред. О. Ф . Головка]. — Кам’янець- 
Подільський : Аксіома, 2 0 0 8 . — 176  с.

Навчальний посібник включає в себе тестові завдання з основ медичних 
знань. Мета посібника — дати знання про основні методики діагностики та нада
ння невідкладної допомоги при загрозливих для життя станах.

У сучасних умовах загострюються економічні проблеми, виникають надзви
чайні ситуації, посилюється вплив науково-технічного прогресу на людину, зокрема 
на дітей. Роль педагогічних працівників щодо контролю за здоров’ям дітей та 
юнацтва різко зростає і це зобов’язує визначити для них пріоритети основ меди
чної освіти.

Навчальний посібник розрахований на студентів ВНЗ, вчителів основ здоро
в’я загальноосвітніх шкіл, учнів спецшкіл (  коледжів, гімназій, ліцеїв).

43. ‘ Охорона праці: тести, запитання, відповіді: [навч. посіб.] /  П. Д. Пла
хтій, А. М. Савчук ; [за  ред. П. Д . П лахтія]. — Кам’янець-Подільський : 
ПП  Буйницький О. А., 2 0 0 8 . — 2 9 6  с.

Посібник адресований керівникам та заступникам керівників установ і зак
ладів освіти, організацій, підприємств виробничої та невиробничої сфери, викла
дачам та студентам вищих навчальних закладів ІІІ-ІУ рівнів акредитації, учням 
ПТНЗ.

44 . Радоно- і апітерапія при захворю ваннях опорно-рухового апара
ту людини : навч. посіб. /  П. Плахтій, В . Ш ленськовий, Л . Марчук. — 
Кам’янець-Подільський : ПП  Буйницький О. А., 2 0 0 8 . — 8 8  с.

В книзі розкриваються морфофункціональні особливості опорно-рухового 
апарату людини, причини виникнення остеохондрозу хребта. З великого арсена
лу засобів профілактики і лікування захворювань кісткової системи особлива 
увага приділяється продуктам бджільництва: меду, прополісу, квітковому пилку, 
бджолиному хлібу, воску, бджолоотруті) в лікуванні захворювань кісткової сис
теми і хребта. Вказується на зростання ефективності лікування захворювань кіст
кової системи продуктами бджільництва при їх поєднанні з родоновими ваннами 
Хмільника, фізіопроцедурами та іншими засобами.

Для студентів природничих факультетів, факультетів фізичного виховання 
і спорту, фахівців фізичної реабілітації та спортивної медицини, методистів оз
доровчих та реабілітаційних центрів, апітерапевтів, широкого кола читачів.

4 5 .Чинники довкілля і здоров’я людини (основи теорії і тести) : навч. 
посіб. /  П. Д . Плахтій, І. В. Федорчук, Д. П. Плахтій ; за  ред. П. Д . Плахтія. 
— Кам’янець-Подільський : ПП Буйницький О. А., 2008 . — 136 с.

В систематизованому дидактично витриманому вигляді посібник містить 
відомості про вплив метеорологічних, шумових, вібраційних, геліофізичних та 
інших чинників довкілля на організм людини. Особлива увага приділена таким 
елементам біосфери як повітря, грунт та вода. Закономірності взаємодії людини
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:і довкіллям розглядаються як засіб вирішення проблеми збереження здоров’я, 
покращення якості життя, удосконалення біологічної та соціально-психологічної 
адаптації.

Викладачам і студентам ВУЗів екологічних, біологічних, соціально-психологі
чних, медичних, географічних спеціальностей, вчителям та учням загальноосвіт
ніх закладів, де викладаються природні та соціально-гуманітарні, дисципліни, а 
також фахівцям у  сфері екології і охорони навколишнього природного середовища.

4 6 . ’ Основи шкільної гігієни і валеології : теорія, практикум, тести : 
панч. посіб. /  ГІ. Д. Плахтій, В. К. Підгориий, Л. С. Соколенко. -  Кам’я- 
пець-Подільсі.кий : ІІП Буйішцький О. А., 2 0 0 9 . -  3 3 2  с.

Вперше в Україні створено посібник з шкільної гігієни і валеології відпові
дно до навчальних програм вікової фізіології і шкільної гігієни (вікової фізіології 
і валеології), яка вивчається студентами на всіх факультетах закладів освіти III- 
IV рівнів акредитації напрямку 0107 педагогічна освіта.

Матеріал посібника м ож е бути корисний вчителям біології, БЖД і фізичної 
культури, учням спецшкіл (ліцеїв, коледжів) з поглибленим вивченням біології, м е
тодистам оздоровчих та реабілітаційних центрів, організаторам та учням шкіл 
сприяння здоров'ю, керівникам гуртків здоров'я створених на базі навчально-вихо
вних комплексів ЗОШ України.

*Книги, що маю т ь гриф М ОН

3. Навчально-методичні розробки та рекомендації

1. М етодические указания к выполнению .заданий по биологии для 
абитуриентов и слуш ателей подготовительного отделения факультета 
физической культуры / П. Д. Плахтий, А. С. Кучерук, О. Ф . Бодяп. — 
Камепец-Подольский : Камепец-Подол. гос. пед. ин-т, 1986. — 3 0  с.

В методических указаниях поданы задания из всех разделов биологии для 
самостоятельной подготовки абитуриентов и слушателей подготовительного от
деления, которые выразили желание поступать на учебу по специальности «Фи
зическое воспитание».

2. Методические указания к лабораторным занятиям но возрастной 
физиологии и школьной гигиене /  П. Д. Плахтий, А. С. Кучерук, О. Ф . Бо
дяп. Камепец-Подольский : Каменец-Подол. гос. пед. ин-т, 1986. --  30  с.

Методические указания содержат разработки лабораторных работ по возра
стной физиологии и школьной гигиене. Особое внимание уделено вопросам оце
нки готовности шестилеток к занятиям в школе, средствам восстановления рабо
тоспособности учеников в процессе школьного образования.

Для студентов педагогических специальностей.

3. Методические рекомендации к выполнению контрольных работ 
но биологии для слушателей подготовительного отделения факультета 
физвоепитапия /  П. Д. Плахтий. Камепец-Подольский, 1987. - 30  с.

В методических рекомендациях представлены задания к выполнению конт
рольных работ по биологии.

Для слушателей подготовительного отделения факультета физвоепитапия.

4. Фізіологія м’язової діяльності : метод, вказівки до лаб. занять для 
студ ф-ту фіз. культури пед. вузів /  II Д  Плахтій, А. С. Кучерук.
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Кам’япець-Подільський : Кам’янець-Поділ. держ йод. \чі-т, наук.-вид. під., 
1 9 9 0 . -  8 6  с.

В методичних вказівках представлений матеріал для виконання лаборатор
них робіт з фізіології м’язової діяльності. Лабораторні роботи містять в собі еле
менти науково-дослідної роботи.

Для студентів факультетів фізичного виховання, учнів та вчителів ЗОНІ, 
вчителів біології.

5. Фізіологія системи крові : метод, вказівки до лаб занять для студ. 
ф-ту фіз. культури псд. ііі-тін /  II. Д . Плахтій, Л. С. Кучерук. ~  Кам’япець- 
Подільський : Кам’яиець-ГІоділ. держ. нед. ун-т, 1990. - 54 е.

У вказівках подані розробки лабораторних робіт з фізіології системи к|юві. 
У процесі виконання лабораторних робіт передбачено дослідження змін складу 
крові студентів в умовах виконання фізичних навантажень.

Для студентів і викладачів факультетів фізичної культури.

6. Фізіологія залоз внутрішньої секреції : метод, вказівки до лаб. за
нять для студ. ф-ту фіз. культури педвузів /  II. Д. ІІлахтін, О. С. Кучерук.

Кам’янець-Подільський : Кам’япець-Поділ. держ. нед. іи-т, 1992. 50  е.
У вказівках представлені лабораторні роботи з фізіології залоз внутрішньої 

секреції. Розкриваються взаємозв’язки механізмів гуморальної регуляції функцій 
з нервовою регуляцією.

Для студентів і викладачів факультетів фізичного виховання.

7. Фізіологія системи кровообігу : метод, вказівки до лаб. занять 
для студ. ф -ту фіз. культури педвузів /  ГІ. Д. ГІлахтій, О. С. Кучерук. - 
Кам’янець-Подільський : К ам’янець-Поділ. держ. нед. іи-т, 1992. - 90  с.

Методичні вказівки містять розробки лабораторних робіт з фізіології систе
ми кровообігу. Особлива увага приділена практичним заняттям, які розкривають 
фізіологічні механізми адаптації людини до фізичних навантажень.

Для студентів і викладачів факультету фізичного виховання.
8. Використання профілактора Євміноиа як засобу корекції дефек

тів постави у школярів : метод, рек. /  П. Д. Плахтій, О. І. Цигаиівська, 
Н. Г. Зубаткж, В. Ц. Бараиівський. -  Кам’янець-Подільський : Кам’я
иець-Поділ. держ. ун-т, інформ.-вид. від., 2006 . 36  с,

У методичних рекомендаціях представлені експериментальні дані викорис
тання профілактора Євмінова з метою оптимізації фізичного розвитку і вдоско
налення статичної витривалості м’язів тулуба та гнучкості хребта учнів початко
вих класів. Особлива увага приділена проблемі використання профілактора Євмі
нова для корекції постави дітей та підлітків.

Для студентів факультетів фізичної культури, фахівців фізичної реабілі
тації та спортивної медицини, тренерів, методистів оздоровчих та реабілітацій
них центрів.

9. Використання комплексу лікувально-профілактичних вправ з
метою профілактики комп’ютерного зорового синдрому та реабілітації 
зорових функцій у дітей та підлітків : метод, рек. /  II. Д. Плахтій, О. В. Л и- 
ткіпа. Кам’япець-ГІодільеький, 2007 . 36  с.

Методичні рекомендації містять в собі комплекс лікувально-профілактич
них вправ з метою профілактики комп’ютерного зорового синдрому та реабілі
тації зорових функцій у дітей та підлітків.
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Для студентів медичних закладів освіти, реабілітаційних центрів, вчителів 
та учнів загальноосвітніх шкіл.

10. Вікова фізіологія, шкільна гігієна і налеологія : метод, рек. до 
написання модульної контрольної роботи /  Г1. Д. Плахтій, І. В. Сушена, 
О І. Цигапінська, Т . М. Мое.еидз. - Кам’япсць-Подільський : Буйпиць- 
кий О. А., 2 0 0 8 . 108 є.

Методичні рекомендації до написання модульної контрольної роботи (М К Р) 
з вікової фізіології, шкільної гігієни і валеології написані у відповідності до ви
мог кредитно-модульної системи навчання. Кожна МКР включає в себе теорети
чне запитання з шкільної гігієни і 29 тестових завдань з вікової фізіології і вале
ології, передбачені навчальною програмою МОН України для педагогічних зак
ладів освіти II 1-ІV рівнів акредитації.

Для студентів вищої педагогічної школи, вчителів основ здоров'я загальноос
вітніх шкіл, учнів спецшкіл (коледжів, гімназій, ліцеїв) з поглибленим вивченням 
біології.

1 1 .Охорона праці : метод, рек. до написання модульної контрольної 
роботи /  П. Д. Плахтій. -  Кам’япсць-Подільський : К -П Н У  ім. І. О гіс- 
нка, 2008 . — 36  с.

Методичні рекомендації до написання модульної контрольної роботи з охо
рони праці написані у відповідності до вимог кредитно-модульної системи навча
ння. Кожний варіант модульної контрольної роботи включає в себе 20 тестових 
завдань з охорони праці, передбачені навчальними програмами закладів освіти 
ІІ-ІУ рівнів акредитації.

12. Фізіологія вищої нервової діяльності : метод рек. до написання 
модульної контрольної роботи /  П. Д . Плахтій, Е. О. Ж игульова, Т. І. Па- 
стухова. -  Кам’япсць-Подільський : Кам’янсць-Поділ. пац. ун-т, 2 008 . — 
42  с.

Методичні рекомендації до написання модульної контрольної роботи з фізіо
логії ВНД написані у відповідності до вимог кредитно-модульної системи навча
ння. Кожен варіант модульної контрольної роботи включає в себе 20 тестових 
завдань з фізіології ВНД, передбачені навчальною програмою МОН України для 
педагогічних закладів освіти ІІІ-ІУ рівнів акредитації.

Для студентів вищої педагогічної школи, вчителів основ здоров'я загальноос
вітніх шкіл, учнів спецшкіл (коледжів, гімназій, ліцеїв) з  поглибленим вивченням 
біології.

1 3 . Фізіологія і психологія праці : метод, рек. до написання модуль
ної контрольної роботи /  II. Д. Плахтій. -  Кам’япець-Подільський : ПІТ 
Буйпицький О. А., 2 008 . — 3 6  с.

Методичні рекомендації до написання модульної контрольної роботи з фізіо
логії і психології праці написанні у відповідності до вимог кредитно-модульної 
системи навчання. Кожний варіант модульної контіюльної |юботи включає в себе 
ЗО тестових завдань з фізіології і психології праці, передбачені навчальною програ
мою МОН України для економічних факультетів вузів ІІІ-ІУ рівнів акредитації.

Для студентів вузів з спеціальності 6 030506 «Управління персоналом і еко
номіка праці».
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4. Статті в наукових збірниках і журналах

1975
1. Антигенные свойства желтка куриных яиц в реакции спермоагглютинацни

/  П. Д. Плахтий, В. А. Яблонский / /  Ветеринария. 1975. № 2. С. 86-88.
2. Эффективность осеменения ко|юв в различные с[хжи после отела /  Г1. Д Пла

хтий, В. А. Яблонский / /  Труды Кишиневского с /х  института ; межвуз. сб. 
Кишинев, 1975. Т. 143. -  С. 132-135.

3. Изменения у|ювня общего белка и морфологического состава крови у коров 
разного возраста на протяжении тельности /  И. Д. Плахтий, Г. Кузовенкова / /  
Труды Кишиневского с /х  ин-та : межвуз. сб. Кишинев, 1975. Т. 167. С. 60-63.

4. Изучение некоторых показателей иммунобиологической реактивности 
организма коров в различные периоды полового цикла /  П. Д. Плахтий, В. А. Яб
лонский, В. П. Гищук / /  Тезисы науч. сообщ. XII съезда Всесоюз. физиол. об- 
ства. Боровск, 1975. — С. 85-86.

5. Использование прополиса в качестве адъюванта для получения антиспер- 
мальных иммунных сывороток /  II. Д. Плахтий, В. А. Яблонский / /  Труды Ки
шиневского с /х  ин-та : межвуз. сб. Кишинев, 1975. - Т. 143. С. 124-126.

1976
6. К методике получения црецпиптнрующих иммунных сывороток против 

спермы, сыво[ютки крови и фолликулярной жидкости яичников коров /  II. Д. Пла
хтий, В. А. Яблонский, В. II. Гищук / /  Тезисы докл. науч,-произвол, совет, по 
воир. дальнейшего разв. животноводства Кабардино-Балкарии. Нальчик, 1976.

С. 81-83.

1977
7. Влияние стерилизации облучением на ста|хчше полимерных материалов в 

среде животных и реакция организма на них /  II. Д. Плахтий, В. А. Яблонский,
II. Ф. Ярмнлко и др. / /  Синтетические полимерные материалы медиц. назначе
ния : материалы III Всесоюз. сими. Бслго|х>д-Днестровскнй, 1977. С. 114-115.

8. Воспроизводительные способности коров в условиях Подолья во взаимо
связи с их возрастом, сроками осеменения после родов, сезоном года /  П. Д. Пла
хтий, А. М. Заяц / /  Воспроизводство и болезни крупного рогатого скота в про
мышленных комплексах : межвуз. сб. Кишинев, 1977. -  С. 9-13.

9. Электрофоретическая картина белков плазмы в сперме быка при добавле
нии разбавителя /  П. Д. Плахтий, В. А. Яблонский / /  Биология. 1977, Т. 12, 
№ 3. -  С. 458-460.

10. Иммуноэлектрофоретическая характеристика белков сыворотки крови 
крупного рогатого скота /  П. Д. Плахтий, В. А. Яблонский / /  Воспроизв. и боле
зни крупного рогатого скота в промыт. Комплексах : межвуз. сб. Кишинев, 
1977. - С. 15-19.

11. Изменение морфологических показателей п резервной щелочности крови 
в послеродовой период /  П. Д. Плахтий, 3. Г. Кузовенкова / /  Воспроизв и боле
зни крупного рогатого скота в промыт, комплексах : межвуз. сб. Кишинев, 
1977. С. 19-21.

1978
12. Антигенная картина белков спермы и секретов придаточных половых же

лез быка /  II. Д. Плахтий, В. А. Яблонский / /  Физиологические и биохимичес-
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КИС основы повышения продуктивности с /х  животных : межвуз. сб. -- Кишинев, 
1978. С. 63-66.

13. Зміни імуноелектрофоретичної картини білків сироватки крові корів і те
лиць в різні періоди їх відтворної функції /  II. Д ГІлахтій, В. А. Яблонський / /  
Вісник с /г  науки. 1978. № 7. — С. 52-56.

14. Изменение иммунобиологической реактивности организма кроликов при 
экспериментальной иммунизации их термальными антигенами /  П. Д. Плахтий 
/ /  Материалы к заседанию молодых учёных Каменец-Подольского с /х  ин-та. — 
Каменец-Подольский, 1978. С. 21-23.

1980
15. Антигенная характеристика живчиков быка /  II. Д. Плахтий, И. X. Таов / /  

Материалы II Всесоюз. сими, но иммунологии воспроизведения. -  М., 1980. — 
С. 57-58.

1981
16. Электроммографическая характеристика двигательного навыка толкания 

ядра /  П. Д. Плахтий, В. Ханко / /  Проблемы биомеханики спорта : Материалы 
IV Всесоюз. конф. -  М., 1981. — С. 18-19.

17. Изменения титра сывороточных антител у коров и телок в различные 
периоды их воспроизводительной функции /  П, Д. Плахтий, И. X. Таов / /  Вест
ник с /х  науки. -  1981. — № 4. — С. 24-25.

18. К методике получения преципитирующих иммунных сывороток, исполь
зуемых в исследованиях по иммунологии воспроизводства /  П. Д. Плахтий, В. А. Яб
лонский, В. II. Гищук, И. И. Хомяк / /  Генетические основы селекции крупного 
рогатого скота : сб. науч. тр. ■ К. : Паукова думка, 1981. — С. 86-87.

19. Особенности изменений белкового спектра плазмы крови у спортсменов и 
нетренированных лиц в условиях физических нагрузок /  II. Д. Плахтий / /  Физио
логические механизмы физической и умственной работоспособности при спортив
ной и трудовой деятельности : материалы респ. конф. -  Львов, 1981. -  С. 24-25.

1982
20. Влияние физических нагрузок на иммунобиологическую реактивность 

организма человека и животных /  П. Д. Плахтий / /  Актуальные проблемы даль
нейшего развития массовости физической культуры и спорта : материалы респ. 
науч.-практ. конф. -- К., 1982. С. 36-37.

21. Липопротеиды крови и распределение холестерина в тонком кишечнике в 
условиях физических нагрузок /  П. Д. Плахтий, Н. Г. Литовченко, В. В. Теслюк, 
Д. Д. Совтысик / /  Материалы IV Украинского биохимического съезда. -  К. : 
Наук, думка, 1982. С. 96-97.

22. Различия антигенной характеристики спермы быка и хряка /  II. Д. Плах
тий, В. А. Яблонский, И И. Хомяк / /  Материалы V международ. симп. по имму
нологии размножения. София, 1982. -  С. 18-19.

1985
23. Изменение белкового спектра крови спортсменов при утомлении /  Г1. Д. Пла

хтий / /  Физиологические проблемы утомления и восстановления : материалы 
Всесоюз. науч. конф., 4-6 сентября 1985 г. Черкассы, 1985. С, 34-36.
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1986
24 Нлектрофоретична характеристика білків саркоплазми тренованих і пот

ренованих м’язів /  П. Д. ГІлахтій / /  Матеріали XII з’їзду укр. фізіолог, тов-ва 
ім. I. II. Павлова. Львів, 1986. С. 325.

25. Зміни білкового спектру плазми крові і вмісту нуклеїнових кислот при 
фізичних навантаженнях /  II. Д. Іілахтій, А. С. Кучерук / /  Матеріали XII з’їзду 
укр. фізіолог, тов-ва ім. І. ГІ. Павлова. - Львів, 1986. С. 230.

26. Питання з етнографічних проблем міста Кам’яіщя-Подільського /  II. Д. ГІла- 
хтій, А. С. Кучерук / /  Проблеми етнографії Поділля : тези дон наук. конф. 
Кам’янець-Подільськнй, 1986. -  С. 83-85.

1987
27. Видатний біохімік з Поділля Б. І. Збарський /  ГІ. Д. ГІлахтій, Н. Г. Лнто- 

вчснко / /  Матеріали VII Подільської іст.-красзн. конф. Кам'янсць-ІІодільсь- 
кий, 1987. С. 116-117.

28. Методика определения средней «закрытой» температуры кожи /  II. Д. Пла
хтий, В. А. Нечаев / /  Материалы III Всесоюз. конф. по физ. воспитанию и школь
ной гигиене, 12-24 септ. 1987 г. Каменец-Подольский, Москва. — С. 142-143.

29. Особенности перераспределения кожной температуры тела юношей стар
ших классов в условиях выполнения физической нагрузки /  П. Д. Плахтий, А. А. Лео
ненко / /  Материалы III Всесоюз. конф. по физ. воспитанию и школьной гигиене, 
12-24 сент. 1987 г. -  Каменец-Подольский, Москва, 1987. — С. 142.

1988
30. Артериальное давление и физическая работоспособность спортсменов /  

П. Д. Плахтий, А. С. Кучерук / /  Науч.-практ. нробл. физкультуры и спорта в 
свете концепции пересг|юйки высш. и среднего образования : науч.-практ. конф. 
— Ивано-Франковск, 1988. -  С. 177-178.

31. Методы активизации познавательной деятельности студентов при изуче
нии дисциплин медико-биологического цикла /  П. Д. Плахтий, А. С. Кучерук,
О. Ф. Бодян / /  Повышение уровня подготовки специалистов на основе интенси
фикации учебно-воспитательного процесса : материалы межвуз. науч.-метод. конф., 
Каменец-Подольский, 26-27 мая 1988 г. -  Каменец-Подольский, І988. С. 24-25.

32 І Іоиск и реализация новых методов профессиональной подготовки учителя 
физкультуры в процессе преподавания дисциплин медико-биологического цикла /  
II. Д. Плахтий, А. С. Кучерук, О. Ф. Бодян / /  Тезисы докл. науч. конф. «Физвоспи- 
тание и спортивная подготовка молодежи». - Архангельск, 1988. Ч. 2. С, 76-78.

1989
33. Иммунный ответ организма в условиях антигенного стимула и физичес

кой нагрузки /  П. Д. Плахтий/ / Физиол. жури. 1989. Т. 36, № 2. С. 67-71.
34. Рухова активність, як фактор підвищення фізіологічних резервів організ

му людини /  ГІ. Д. ГІлахтій / /  Проблеми екології Поділля : тези дон. наук. конф.
Кам’янець-Подільськнй, 1989. С. 214-216.

1991
35 Зростання об’єму фізіологічних резервів спортсмснів-футболістів в підго

товчому періоді річного циклу тренувань /  II Д. Плахт і й / /  Тези доп. Х ХХ Х ІІ 
звіт наук. конф. К-ПДІІУ. Кам’япець-ІІодільськнй, 1991 С 105-106.
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1992
36. Пропаганда здорового образа жизни в процессе преподавания физиологии 

/  II Д, Плахтий / /  Здо]>овьс через образование : сб. науч. докл. по материалам 
коиф. укр. метод, совета кафедр мед подготовки. Бердянск, 1992. - С. 71-73.

37. Формування професіоналізму у студентів факультетів фізичної культу
ри педвузів /  П. Д. Іілахтій / /  І’еси. наук.-практ. коиф. Кривий Ріг, 1992. -
С. 84-87.

38. Шляхи інтенсифікації процесу викладання фізіології в педагогічному ВУЗІ 
/  II. Д. Плахтій / /  Актуальні проблеми навчання в педвузі: наук.-практ. коиф. — 
Ізмаїл ; Бердянськ ; К., 1992. - С. 34-36.

1993
39. Асиметрія розвитку тіла людини і фізичне виховання /  II. /І Плахтій / /  
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НАУКОВА ШКОЛА ВЧЕНОГО

Петро Данилович Плахтій є керівником наукової школи -«Сучасні 
проблеми медико-біологічних дисциплін у вищих закладах освіти»-, зас
нованої доктором медичних наук, професором О. С. Кучеруком у 1997 році.

Учасники школи, які здобули наукові ступені 
докторів, кандидатів наук:

О. С. Кучерук, П. Д. Плахтій, В. К. Підгорний, Т. М. Супрович, О. Ф. Го
ловко, Т. В. Коваль, І. В. Федорчук, В. П. Молєв, І. В. Суіцева, А. М. Сьо- 
мко, А. М. Савчук, Л. С. Соколенко.

Напрями наукової діяльності:
■ методологія і методика вивчення медико-біологічних дисциплін у ко

нтексті європейського виміру;
■ медико-біологічні основи валеології;
■ проблеми репродуктивного здоров’я людини, профілактика і лікування 

захворювань опорно-рухового апарату та серцево-судинної системи;
■ статевий розвиток і дозрівання молоді;
■ імунобіологічна реактивність організму людини і тварини в умовах 

фізичних навантажень та імунізації різними антигенами;
■ біотехнологія продуктів бджільництва і лікарських рослин НПП «По

дільські Товтри».

Основні досягнення:
■ Опубліковано 260 праць, у т.ч. 4 монографії, 165 статей, 48 навчаль

них посібників, 32 брошури і методичних вказівок.
■ Навчально-методичне забезпечення підготовки студентів ВН З з дис-' 

циплін медико-біологічного циклу в контексті європейського виміру.
■ Теоретичне обґрунтування та апробація методик:

— фізичного тренування лабораторних тварин;
— отримання мікродоз плазми для імуноелектрофоретичних дослі

джень біологічних рідин;
— отримання імунних сироваток для імунохімічного аналізу біологі

чних рідин (крові, м’язів, репродуктивних клітин).
■ Використання профілактора і методики Євмінова з метою профілак

тики та корекції захворювань хребтового стовпа плазми.
■ Біотехнологія експресних бджолиних медів з лікарських рослин НПП  

«Подільські Товтри».
■ Використання лікарських рослин і продуктів бджільництва з метою 

профілактики та лікування захворювань опорно-рухового апарату, 
серцево-судинної і репродуктивної систем.
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Основні праці представників наукової школи:

1. Кучерук О. С. Фізіологія людини. Частика І : Нейрогуморальна регуляція 
функцій організму людини : навч. посіб. для студ. пед. та тренерського відділів 
ф-тів фізкультури та нед. ф-тів, вчителів шкіл /  О. С Кучерук, ГІ. Д. ГІлахтій. - 
Кам’янець-Подільський : Кам’янець-Поділ, держ. пед. vh-t , інформ.-вид. від., 1997.
-  210 с.

2. Медико-біологічні основи валеології : навч. посіб. для студ. педвузів /  
П. Д. Плахтій, Т. О. Богуцька, Т. О. Шевчук, Д. Д. Совтисік і ін. ; під заг. ред. 
II. Д. Плахтія. Кам’янець-Подільський : Кам'янець-Поділ, держ. пед. ун-т, 
інформ.-вид. від., 2000. - 408 с.

3. Плахтій П. Д. Фізіологічні основи фізичного виховання школярів : навч. 
посіб. для студ. ф-тів фіз. виховання пед. ун-тів та ін-тів /  II. Д. Плахтій. -  
Кам’янець-Подільський : М. І. Мошак (М ЕДОБОРИ), 2001. -  238 с

4. Плахтій П. Д. Основи гігієни фізичного виховання : навч. посіб. для вищ. 
навч. закл. /  II. Д. Плахтій. — Кам’янець-Подільський : Медобори (ПП Мо
шак М. І.), 2003. -  240 с.

5. Сексуальне довголіття чоловіків : наук.-копул, вид. /  П. Д. Плахтій, 
А. М. Сьомко, Р. Ф. Ііцук, І. В. Кічмаренко ; за ред. П. Д. Плахтія. -  Кам’янець- 
Подільський : Медобори, 2005. — 175 с.

6. Плахтій ГІ. Д. Вікова фізіологія і валеологія : лабораторний практикум : 
[навч. носіб.]. — Вид. 2-ге, стер. /  П. Д. Плахтій, С. В. Страшко, В. К. Підгорний ; 
за ред. П. Д. Плахтія. -  Кам’янець-Подільський : Абетка, 2006. — 208 с.

7. Плахтій ГІ. Д. Безпека життєдіяльності в запитаннях і відповідях . навч. 
посіб. /  П. Д. Плахтій, А. М. Савчук, В. К. Підгорний ; за ред. П. Д. Плахтія. — 
Кам’янець-Подільський : Абетка, 2006. — 256 с.

8. Плахтій II. Д. Мікроорганізми, харчування і здоров’я людини : навч. посіб. 
/  II. Д. Плахтій, А. В. Михальський, Т. М. Супрович ; за ред. П. Д. Плахтія. — 
Кам’янець-Подільський : ПП Буйницький О. А., 2006. — 192 с.

9. Основи вікової фізіології : [навч. посіб.) /  П. Д. Плахтій, О. П. Бодян, 
І. В. Сущева, О. І. Циганівська ; за ред. П. Д. Плахтія. — Кам’янець-ГІодільський : 
ПП Буйницький О. А., 2006. — 152 с.

10. Плахтій П. Д. Фізіологія людини. Обмін речовин і енергозабезпечення 
м’язової діяльності: [навч. посіб.) /  П. Д. Плахтій. — Вид. 2-ге, доиов. і переробл.
— Київ : ВД «Професіонал», 2006. — 464 с.

11. Плахтій II. Д. Фізіологія людини. Нейрогуморальна регуляція функцій :
[навч. посіб.) /  П. Д. Плахтій, О. С. Кучерук. -  К. : Професіонал, 2007. 336 с.

12. Головко О. Ф. Основи медичних знань : тести : [навч. посіб.) /  О. Ф. Головко, 
П. Д. Плахтій, В. О. Головко ; за ред. О. Ф. Головка. Кам’янець-Подільський : 
Аксіома, 2008. - 176 с.

13. Плахтій П. Д. Основи шкільної гігієни і валеології : теорія, практикум,
тести : [навч. посіб.) /  II. Д. Плахтій, В. К. Підгорний, Л. С. Соколенко. Кам’я
нець-Подільський : ПП Буйницький О. А., 2009. 332 с.
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Про П. Д. Плахтія
1. Петро Плахтій : «Попереджуючи екзаменаційний стрес...» /  записав 

Л. П. Гаврищук / /  Студентський меридіан. — 1992. — 11 верес.
2. Гаврищук А. П. Унікальний навчальний посібник : [про кн. П. Плахтія

»Фізіологічні основи фізичного виховання учнів»] / /  Фортеця. 2001. 18 жовт.
3. Гаврищук А. П. Почесна відзнака : [про П. Д. Плахтія] / /  Студентський 

меридіан. — 2005. — 29 верес.
4. Гаврищук А. П. Професор порадував новою книгою : [Плахтій П. Фізіо

логія людини : в 3 ч. : навч. посіб. -  Кам'янець-Подільський, 2005. -  Ч. 2 : 
Практикум. 540 с.] / /  Студентський меридіан. — 2005. — 29 верес.

5. Матвеев М. Д. Петро Данилович Плахтій / /  Кам’янець-Подільський дер
жавний університет в особах. — Кам’янець-Подільський,2005. — Т. 2. — С. 371- 
380.

6. Гаврищук А. П. «Вікова фізіологія і валеологія : лабораторний практи
кум» : [про книгу П. Д. Плахтія] / /  Студентський меридіан. — 2006. — 7 берез.

7. Професор Петро Плахтій: «У кожній сільській школі має бути пасіка і 
лазня» /  бесіду записала Д. Гостинна / /  Подільські вісті. — 2006. — 1 серп. 
(№ 107). -  С. 3.
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ЖИТТЄВИЙ ШЛЯХ У ФОТОГРАФІЯХ

Головне в житті ІІ.Д.Плахтія сім’я, робота, захоплення спортом, 
бджолами, садівництвом тощо.В ю н і родини

Б ат ьки : Л ідія  Д м ит рівна т а Д анило Адамович

В  ден ь  весілля  
з  роди ною  Я блонськи х  
(зл іва В.А .Яблонський, 

док. біол. наук, проф есор, 
член-кор., науковий  

керівник)
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В колі родини, нижній р я д  — р ідн і драт и, 
верхній р я д  — молодш ий брат  (наречений)  т а невістки
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Новорічні свята

П ідгот овка до  Р іздвяних свят
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Н а свят куванні 6 0 -річного ю вілею  
в дру  ж иною  Галиною т а дон ькою  М аріанпою
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З любимим онуком Назарієм

В (іень (вя гн о /о  Воскресіння
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З онуком  «перший р а з  у  перший клас»

З  онуком на дозвіллі
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З др у ж и н ою  в П одільських Товт рах

В сан ат орії в м Хмільники 
З сім ею  в К ар п ат ах  , , , ,  с  г1 .< проф есором  Ф ш и ю ком  А / .

т а онуком Наварієм
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З сім ’єю  па екскурсії
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Науково-педагогічна діяльність

Р обот а а Д Е К  разом  з  проф есором, 
заслуж ен и м  т ренером  України К озловсьт ш  (и  Вінниця)

М одиф ікація кам ери  і.елевого  елект оф орезу  білків (1 9 7 7  р .)



В икладач і ф акульт ет у р азом  з  керівницт вом інстит уту



З науковцям и з  Тули 
(Р осія ) в колі с ім ’ї

У згодж ення р о зк л а д у  занят ь р азом  
із зав ідувачем  каф едри  Л евицьким Е.Л.
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Асистент каф едри  ан ат ом ії 
т а ф ізіології лю дини  (1979  р .)

20 0 8  р ік

Захоплення молодості — легка атлетика

Студент Ч ерпят инсько/о т ехнікуму бдж ільницт ва
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С т удент ські роки. П ерем ога н ад  титулованим суперником  
Б М Л а д и н я к о м  (нині старш ий викладач  каф едри  легко ї ат лет ики)

В певнена перем ога у  зм аганні «біг в м іш ках» (вересен ь 1970 р .)
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Фініш. Усі сили віддан і 
для перемоги

Єсентуки. Чемпіонат Р адянського С ою зу сер ед  с іл ьськогосп о
дарськи х вузів. Учасник і призер кросового бігу па 1000 м
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Н агор одж ен н я  проводит ь рект ор К ам 'япець-П одільського  
сіл ьськогосп одарського  інституту, проф есор  Сербія

Перші спорт ивні досягнення 1974 р  
Отримано зн ачок  1-го спорт ивного 

р озр я д у  з  л егко ї атлетики
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Улю блене заняття у вільний від роботи час —- пасічництво

Н авчання в Черпмтинському радгосп-т ехнікум і — відділення
бдж ільницт ва. Б іля «конт рольного вулика»

В от оченні високопродукт ивної м едон осн ої рослини
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